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KONTROLI POJAZDÓW
KĘPNO

WYMIANA OPON - PROMOCJA!
MECHANIKA, GEOMETRIA 3D

PRZEWOZY AUTOKAROWE

Kępno, ul. Dworcowa 12
      531 626 631
      609 502 843
Tel.

Do każdego 
przeglądu 

niespodzianka!

Kronika dnia (fragmenty)
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Miejsce pamięci miasta 
ustrojone

głównie różnobarwnymi chryzantemami
rozświetlone zniczami 

zapachem parafiny otulone
zgromadziło tłumy ludzi zamyślonych

Stojąc przy mogile 
rozpalamy światełka pamięci
by wywołać obrazy gdy byli

by w tej chwili choć się pojawili
w zapisanych wizjach

W tym dniu czujemy potrzebę 
bycia na cmentarzu

by szukać barw ocen 
dla życia

i z nieuchronnością umierania 
się oswoić

Oddajemy się wartościowaniu 
Cmentarz miejsce ziemi uświęcone

 złożonym tu ciałem
ubezwłasnowolnionym od myśli
Dla kresu bycia przeznaczone

ale jakżeż przemawiający do wszystkich
przemawiającym w czasie rzeczywistym

Pomyśl jak najlepiej wykorzystać 
czas dany życiu

byś zdążył 
i odszedł spełnionym

Płomień życia gaśnie w niewiadomej chwili
doświadczymy tego

wszyscy tego doświadczymy
Józef Frąckowiak, Kępno 1-2.11.2023 r.

Dalsza renowacja 
grębanińskiego kościoła

str. 7

Szkoła rodzenia 
w Grębaninie

str. 5
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Małgorzata i Bogumił Kucharscy, ich córki Justyna, Julia 
i Natalia oraz Natalia Brząkała, Ireneusz Czechlowski

Sprawa ma swój początek 14 
maja br. Wtedy do dyżurnego policji 
w Kępnie zadzwoniła kobieta i za-
pytała, kiedy do jej domu wrócą po-
licjanci i zdejmą z rąk domowników 
kajdanki. W pierwszej chwili pytanie 
wprawiało policjanta w konsternację, 
jednak im dłużej rozmawiał z kobie-
tą, tym bardziej był przekonany, że 
prawdziwi policjanci nie mają z tym 
zdarzeniem nic wspólnego.

Szybko okazało się, że rodzina 
mieszkająca w jednym z domów na 
terenie Kępna padła ofiarą złodziei. 
Sprawcy zapukali do drzwi kilka 
minut po godzinie 6.00. Byli ubrani 
po cywilnemu, jeden z nich miał na 
sobie softshell z napisem „Policja”. 
Mężczyźni poinformowali domow-
ników, że są policjantami i realizują 
prokuratorski nakaz przeszukania. 
Na jego podstawie muszą znaleźć i 
zabezpieczyć pieniądze oraz biżute-
rię znajdujące się w domu. Aby dzia-
łania przebiegały sprawnie, wszyst-
kich domowników muszą zakuć w 
kajdanki. Pokrzywdzeni, przekonani, 
że mają do czynienia z prawdziwy-
mi policjantami, bez sprzeciwu wy-
konywali polecenia. Kiedy jeden ze 
sprawców pilnował domowników, 
dwaj pozostali plądrowali pomiesz-
czenia domu. Po chwili mężczyźni 
odjechali, zabierając ze sobą wyroby 
jubilerskie, a także kamienie i metale 
szlachetne o łącznej wartości ponad 
200 tysięcy złotych.

Na miejsce zdarzenia natych-

17 października br., około godzi-
ny 3.00, 19-letnia mieszkanka Kępna 
udała się na teren Szpitalnego Od-
działu Ratunkowego (SOR), gdzie 
domagała się przekazania paczki 
papierosów swojej matce. Po poin-
formowaniu jej przez ratownika me-
dycznego, iż w szpitalu nie ma takie-
go pacjenta, a ponadto w godzinach 
nocnych brak jest możliwości od-
wiedzin, opuściła teren szpitala. Pół 
godziny później powróciła ponownie 
na teren SOR, domagając się wpusz-
czenia. Wbiegła za ladę recepcji, 
wymachiwała nożem typu scyzoryk 
w kierunku ratownika medycznego i 
rzucała przedmiotami znajdującymi 
się na ladzie. - Z uwagi na zaistniałe 
zagrożenie i narastającą agresję, po-
krzywdzona wycofała się do jednego 
z pomieszczeń, a podejrzana udała 
się w kierunku pracowni RTG, po 
czym uruchomiła alarm przeciw-
pożarowy i opuściła szpital, doko-
nując uprzednio uszkodzenia drzwi 
zewnętrznych szpitala i powodując 
szkodę w wysokości 5000 zł, a także 
kolejno kopiąc w elementy karoserii 
zaparkowanych przy wejściu dwóch 
pojazdów: audi oraz opel – straty 
wynoszą 10 000 zł – mówi prokura-
tor Maciej Meler, rzecznik prasowy 
Prokuratury Okręgowej w Ostrowie 
Wielkopolskim.

- Dyżurny Komendy Powiato-
wej Policji w Kępnie otrzymał zgło-
szenie od personelu szpitala o tym, 
że na teren placówki weszła młoda 
kobieta z nożem w ręku i się awan-
turuje. Na miejsce natychmiast 

Zarzuty i wniosek o tymczasowy areszt dla podejrzanej o czynną napaść z użyciem nie-
bezpiecznego narzędzia na ratownika medycznego w kępińskim szpitalu

19-latka wtargnęła na SOR z nożem
został skierowany patrol policji, 
jednak kobieta uciekła ze szpitala 
przed przyjazdem funkcjonariuszy. 
Na miejscu policjanci ustalili, że 
tą młodą kobietą jest osobiście im 
znana z wcześniejszych interwen-
cji, 19-letnia mieszkanka Kępna. 
Z relacji personelu szpitala wyni-
kało, że 19-latka przyszła na SOR, 
ponieważ szukała swojej matki. Jej 
zachowanie wskazywało na to, że 
może znajdować się pod wpływem 
alkoholu lub środków odurzających. 
Gdy została poinformowana, że jej 
matki nie ma terenie placówki wpa-

dła w złość i sama zaczęła jej szukać 
po oddziałach szpitalnych. Po chwili 
uciekła ze szpitala, uszkadzając przy 
tym drzwi i siłownik otwierający. 
Kobieta uszkodziła także, poprzez 
wgniecenie karoserii, dwa samo-
chody zaparkowane przed szpitalem. 
Z ustaleń policjantów wynika, że 
kobieta faktycznie miała przy sobie 
scyzoryk, jednak nikogo nie zraniła i 
nikomu nie groziła – informuje oficer 
prasowy KPP Kępno, mł. asp. Anita 
Wylęga.

W ramach prowadzonego przez 
Prokuratura Rejonowego w Kępnie 
postępowania, funkcjonariusze KPP 

Kępno zatrzymali 19-letnią miesz-
kankę Kępna podejrzaną o dopusz-
czenie się m.in. czynnej napaści na 
ratownika medycznego.

Przesłuchana w charakterze po-
dejrzanej przyznała się do stawia-
nych jej zarzutów, nie wskazując 
motywów swego działania. Mając 
na względzie surową karę, grożącą 
do 10 lat pozbawiania wolności oraz 
konieczność zapewnienia prawidło-
wego toku postępowania, prokura-
tor wystąpił do Sądu Rejonowego w 
Kępnie o zastosowanie tymczasowe-
go aresztowania na okres 3 miesięcy. 
Sąd w pełni podzielił ustalenia pro-
kuratora, jak i przyjętą kwalifikację 
prawną, i zastosował wobec kobiety 
izolację na 3 miesiące.

  - Z uwagi na pojawiające się 
przejawy agresji wobec członków 
personelu medycznego wskazać na-
leży, że, zgodnie z obowiązującymi 
regulacjami, ratownikom medycz-
nym przysługuje ochrona prawna, 
jak funkcjonariuszom publicznym, 
a dla przyjęcia kwalifikacji prawnej 
czynu czynnej napaści, wystarczają-
ce jest wykazanie, iż sprawca podjął 
działanie zmierzające do wyrządze-
nia krzywdy funkcjonariuszowi, 
nawet jeżeli fizyczna krzywda nie 
została wyrządzona – dodaje proku-
rator M. Meler.

W tej sprawie zachodzi koniecz-
ność wykonania badań z zakresu psy-
chiatrii. Dopiero po uzyskaniu opinii 
biegłego prokurator zdecyduje o kar-
noprawnej ocenie sytuacji i postawie-
niu zarzutów.                      Oprac. KR

Policjanci z Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu za-
trzymali 6 osób podejrzewanych o rozbój. Zdarzenie miało 
miejsce w maju br. w Kępnie. Sprawcy podszyli się pod po-
licjantów i okradli pokrzywdzonych na ponad 200 tysięcy 
złotych. Z uwagi na podejrzenie nielegalnego posiadania 
przez nich broni w zatrzymaniach uczestniczyli policyjni 
kontrterroryści

Udawali policjantów 
i ukradli biżuterię

miast została skierowana Grupa 
Dochodzeniowo-Śledcza, która pod 
nadzorem prokuratora zabezpieczała 
ślady i przesłuchiwała świadków. Po 
kilku miesiącach analizowania infor-
macji i dowodów zgromadzonych w 
śledztwie, policjanci z Komendy Wo-
jewódzkiej Policji w Poznaniu ustalili 
sprawców i wspólnie z prokuratorem 
z Prokuratury Rejonowej w Kępnie 
zaplanowali realizację sprawy.

Z uwagi na uzyskane informacje, 
że sprawcy mogą być szczególnie nie-
bezpieczni i nielegalnie posiadać broń 
palną, w zatrzymaniach uczestniczyli 
policyjni kontrterroryści z Poznania, 
Gdańska, Olsztyna i Wrocławia. 

20 października br. policjanci si-
łowo weszli do pięciu mieszkań na te-
renie Pomorza oraz Dolnego Śląska. 
Podczas przeprowadzonych działań 
zatrzymali łącznie sześć osób – pię-
ciu mężczyzn i kobietę, w przedziale 
wiekowym od 32 do 44 lat. Zabez-
pieczyli także broń palną oraz różne 
niebezpieczne narzędzia. Zatrzymani 
mężczyźni w przeszłości byli noto-
wani i karani za przestępstwa krymi-
nalne, w tym kradzieże i pobicia.  

Czterech zatrzymanych męż-
czyzn usłyszało zarzut dokonania 
rozboju, działając wspólnie i w po-
rozumieniu. W najbliższym czasie 
sąd rozpatrzy wnioski prokuratora o 
zastosowanie wobec nich tymczaso-
wego aresztu. Za popełnione prze-
stępstwo grozi im do 15 lat więzienia.

Oprac. KR

Podczas zatrzymania sprawców 
rabunku. Fot. KPP Kępno
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Jesień ma w sobie coś nostal-
gicznego. Drzewa gubiące liście 
mimochodem przypominają nam o 
przemijalności, także naszego ży-
cia. Wkrótce staniemy przy grobach 
naszych bliskich, którzy już odeszli 
do Pana. Obecność na cmentarzu 
jest okazją nie tylko do modlitwy za 
zmarłych, ale także do refleksji nad 
naszym życiem, które ma swój kres. 
Trudno nie stawiać pytań: co dalej? 
Co czeka nas po przekroczeniu li-
nii życia i śmierci? Jeżeli człowiek 
czegoś potrzebuje, stając oko w oko 
ze śmiercią, to przede wszystkim 
nadziei, że nie wszystko skończone, 
że życie ludzkie to nie tylko wspo-
mnienie, fotografia na komodzie i 
miłość, nawet najpiękniejsza, w ser-
cach bliskich. Potrzebujemy nadziei 
życia, które jest silniejsze od śmierci. 
Tę nadzieję daje nam Chrystus! „Ja 
jestem zmartwychwstaniem i życiem. 
Kto we Mnie wierzy, choćby i umarł, 
żyć będzie” (J 11, 25). W Roku Ju-
bileuszowym, który obecnie prze-
żywamy, towarzyszą nam słowa św. 
Pawła: „Nadzieja zawieść nie może” 
(Rz 5,5). Tym zdaniem papież Fran-
ciszek rozpoczyna bullę, ogłaszając 
Rok Święty. To Jezus ukrzyżowany 
i zmartwychwstały jest tą nadzieją, 
która nigdy nas nie zawodzi. Dobrze, 
że Rok Jubileuszowy nas w tej nadziei 
umacnia. Każdy cmentarz to nie tyl-
ko miejsce spoczynku zmarłych, ale 
również przestrzeń, w której możemy 
budować nadzieję życia wiecznego.  

W ubiegłym roku w tym miejscu 
pisałem, że „nie da się jednak ukryć, 
że sam cmentarz oraz kaplica wy-
magają wielu prac porządkowych i 
znacznych remontów”. Dziś z rado-
ścią mogę napisać, że przez ten rok 
wiele udało się nam zrobić. Jak poda-
wałem w czasie ogłoszeń w kościele, 
w roku bieżącym na prace remontowe 
na cmentarzu wydaliśmy 307 388 zł. 
Nowe chodniki (wszystkie prace 
związane z ich położeniem) kosz-
towały 150 712 zł, zaś prace remon-
towe w kaplicy (projekt, instalacje, 
ocieplenie stropu, prace budowlane) 
– 156 676 zł. Chciałbym podkreślić, 
że wszystkie środki były własne, czy-
li parafialne: pochodziły z niedziel-
nych składek, w tym z tacy remon-
towej, opłat za miejsce na cmentarzu 
i innych opłat cmentarnych, ofiar za 
pogrzeby, śluby oraz z pojedynczych 

Kącik proboszcza nr 10 (19)

Nadzieja życia wiecznego
wpłat indywidualnych na konto pa-
rafialne. Piszę o tym, abyśmy mieli 
świadomość, jakich nakładów finan-
sowych wymaga uporządkowanie 
cmentarza i remont kaplicy, a także na 
co idą pieniądze, które wrzucamy na 
tacę. A do końca prac jeszcze daleko. 
Nie mieliśmy żadnych dotacji. Nasza 
kaplica jest nowa (została oddana do 
użytku w 1992 r.) i nie mamy szans 
na żadne dopłaty. Możemy liczyć tyl-
ko na siebie. Przy okazji przypomnę, 
że nie przerabiamy kaplicy, tylko ją 
remontujemy, ale robimy to całościo-
wo, gdyż półśrodki i połowiczne roz-
wiązania zawsze się mszczą. Nie wy-
obrażam sobie, że dziś remontujemy 
częściowo i wracamy do remontów za 
parę lat. Mam nadzieję, że do odpra-
wiania mszy świętych w kaplicy uda 
nam się wrócić jesienią przyszłego 
roku. Parę tygodni temu podpisaliśmy 
umowę na nowe okna i drzwi do ka-
plicy. Zostaną wymienione wszystkie, 
bez wyjątku, okna i drzwi. Ich stan 
jest katastrofalny. Przez okna wieje, 
drzwi, zwłaszcza główne, mają szpary, 
przez które, patrząc od ołtarza, nawet, 
jak są zamknięte, widać groby. Koszt 
– 190 000 zł plus VAT, czyli 233 700 zł. 
Wszelkie ofiary zebrane podczas uro-
czystości Wszystkich Świętych zo-
staną przeznaczone na ten cel, przede 
wszystkim ze mszy świętej o godz. 
13.00. Ale w tym roku chcemy zbierać 
ofiary na cmentarzu już od rana, gdyż 
na cmentarz do swoich bliskich zmar-
łych przyjeżdża wielu ludzi, których 
nie ma później na mszy świętej. Pla-
nujemy już kolejne prace przy kaplicy, 
ale o tym napiszę później. 

Na koniec chciałbym zaprosić 
wszystkich Czytelników „Tygodnika 
Kępińskiego” w piątek, 7 listopada, 
o godz. 20.00, na niesamowity (mam 
taką nadzieję) koncert patriotyczno- 
religijny do naszego kościoła.  Wy-
stąpią: Orkiestra Reprezentacyjna 
Wojsk Lądowych we Wrocławiu oraz 
Reprezentacyjny Chór Akademii 
Wojsk Lądowych. Organizatorem 
drugiego już koncertu świętomarciń-
skiego jest działające w naszej parafii 
Stowarzyszenie św. Marcina. Ufam, 
że koncert ten stanie się pewną trady-
cją w naszej parafii i co roku będzie 
oczekiwany przez parafian. 

Pozdrawiam serdecznie. 
Proboszcz

ks. Krystian Szenowski

Gmina Kępno została laureatem 
12. edycji konkursu Eco-Miasto w 
kategorii „Gospodarka obiegu za-
mkniętego”. Jury doceniło inicjatywy 

Gmina Kępno laureatem 12. edycji konkursu Eco-Miasto w kategorii „Gospodarka obiegu 
zamkniętego”

Kępno z nagrodą Eco-Miasto 2025
oraz działania Gminy, które ograni-
czają marnowanie zasobów i wspiera-
ją lokalną społeczność. 

22 października br. nagrodę w 

imieniu burmistrza miasta i gminy 
Kępno odebrali: zastępca burmi-
strza Artur Kosakiewicz, naczelnik 
Wydziału Gospodarki Odpadami i 
Ochrony Środowiska – Marek Oreś 
oraz inspektor WGOiOŚ Anna Kry-
sińska. Wydarzenie odbyło się pod-
czas gali w Cambridge Innovation 
Center Warsaw i towarzyszyło konfe-
rencji „Adaptacja do zmiany klimatu 
– bezpieczeństwo miast”. 

- Wierzymy, że to właśnie wspól-
nie z mieszkańcami tworzymy eko-
-miasto – miejsce, w którym troska 
o środowisko idzie w parze z zaanga-
żowaniem i lokalną solidarnością. 
Dziękujemy wszystkim, którzy przy-
czyniają się do tego sukcesu! – pod-
sumowuje burmistrz Piotr Psikus.

Oprac. KR

Po odebraniu nagrody. Od lewej: 
M. Oreś, A. Kosakiewicz, A. Krysińska

Stwierdzenie „to był niesamowity 
wieczór” nabiera realnego znaczenia 
po wrześniowym spotkaniu, 27 wrze-
śnia br. Najważniejsze we wspomnie-
niach  –  przypomina znana myśl – 
jest to, żeby mieć się gdzie zatrzymać 
i tam je wspominać. Jesteśmy tym 

16 i 17 października br. Gmina 
Kępno wspólnie z ZZO Olszowa oraz 
firmą EMKA S.A. zachęcały do dba-
nia o środowisko naturalnie podczas 
pikniku ekologicznego. Na Rynku w 
Kępnie uczniowie szkół podstawo-
wych rywalizowali w zabawach w 
segregację odpadów, w grach ekotwi-
ster dla aktywnych, mega memory 
dla spostrzegawczych i kole wiedzy 
dla odważnych.

Każdy uczestnik pikniku miał 
okazję wykazać się wiedzą z zakre-
su ekologii i w zamian otrzymać sa-
dzonki: berberysu, hortensji bukieto-
wej, miłorzębu japońskiego, tawuły, 
turzycy.

rocznikiem, który właśnie z tym nie 
miał problemu. Znaleźliśmy miejsce 
(oczywiście, nie tylko dawną szkołę) 
oraz przyjaciół, z którymi przeżyli-
śmy podróż w głąb wspomnień. Było 
nostalgicznie, melancholijnie, ale i ra-
dośnie oraz relaksowo. Oprócz remi-

Cel był jeden – edukować i za-
chęcać mieszkańców do dbania o 
środowisko.

Podczas pikniku promowana była 
też idea olejomatów, które w ostatnim 
czasie stanęły w Kępnie przy ulicach 

niscencji znalazł się i czas na dzisiaj. 
Razem z nami podróżowali: polonist-
ka prof. Krystyna Rostocka i germa-
nista prof. Eugeniusz Janiszewski. 
Organizatorzy dziękują wszystkim 
za udział i pozdrawiają serdecznie 
tych, którzy nie dotarli.               G.G.

Sportowej i Sienkiewicza. Dzięki nim 
zużyty olej kuchenny, który zwykle 
trafia do kosza lub kanalizacji, może 
zostać przetworzony na biopaliwo, 
detergenty czy biodegradowalne two-
rzywa.                                Oprac. KR

Absolwenci „Sucharka” świętowali

Wspólnie dla środowiska

Złote Gody rocznika 1975 r. już, niestety, za nami  

Piknik ekologiczny na kępińskim Rynku

Za wiedzę o ekologii 
- sadzonki roślin
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historia Informacje

Okres przedwojenny 
– po 1914 roku

Nazwa „Mroczeń” pochodzi 
stąd, że dawniej naokoło Mroczenia 
ciągnęły się wielkie, mroczne bory, 
w których żyło mnóstwo wilków. 
Miejscowość ta z dawien dawna była 
gminą wiejską, a Mroczeń Nowy – 
obszarem dworskim. W 1900 r. „Pru-
ska Komisja Kolonizacyjna” nabyła 
Mroczeń Nowy, obszar około 5000 
mórg (ponad 1200 ha) od Juliusza 
Wężyka, tworząc 60 osad. Pałac wy-
budowano po 1840 r. W 1847 r. wy-
buchła cholera wśród mieszkańców 
dworskich, zabierając do grobu około 
50 osób. Ze wsi Mroczenia zmarł 1 
mieszkaniec. Szosa wiodąca z Rych-
tala do Kępna została wybrukowana 
na krótko przed wojną francuską. 
Feliksów nazywał się dawniej Ko-
panina, ponieważ był tam wykopany 
wielki staw. Nazwę Feliksów otrzy-
mał od Feliksa Wężyka, ojca Juliana, 
a inna część posiadłości – Katarzynka 
– od matki, Katarzyny. W Borównie, 
przed wybudowaniem toru kolejo-
wego, był wielki staw, obecnie prze-
sunięty przez nasyp. Zasila go woda 
wypływająca z porąbek koło Joanki. 

Historia szkoły
Budynek szkolny położony przy 

szosie Kępno-Rychtal został wybu-
dowany w 1864 r. Była to fundacja 
Feliksa Wężyka, który był właścicie-
lem dworu Mroczeń do 1900 r. Od-
dał on na cele szkoły ów budynek i 
kilka mórg ziemi, przeznaczonej dla 
nauczyciela, którym był Kazimierz 
Misterek, narodowości polskiej. 
Został pochowany na cmentarzu 
bralińskim, gdzie do dziś spoczy-
wa. Według opowiadania naoczne-
go świadka, Kurzawy z Mroczenia, 
dzieci uczęszczały do szkoły w Łęce 
Mroczeńskiej przed wybudowaniem 
jej w naszej miejscowości. Na po-
czątku językiem wykładowym był 
język polski, język niemiecki zaś był 
uważany jako drugorzędny. Była to 
szkoła przeznaczona dla katolików, a 
więc i nauka religii była wykładana 
w języku polskim. Gdzieś koło 1880 
r. język niemiecki traktowano jako 
równorzędny. Kazimierz Misterek 
jako nauczyciel był wzorowym Po-
lakiem. Z mieszkańcami Mrocze-
nia rozmawiał po polsku i wymagał 
tego od dzieci. Mroczeń do 1900 r. 
zamieszkiwała ludność wyłącznie 
polska. Z faktem germanizacji spo-
tkała się dopiero przy końcu XIX 
wieku. W tym czasie zaszła potrzeba 
budowy nowej szkoły, która została 
ostatecznie wybudowana w 1900 r. 
Pobudowano ją za szkołą starą, za-
opatrując ją w rynny. Budynek szkol-
ny przystosowano do wymagań ,,w 
ówczesnym języku” – nowoczesnych. 
Przypomina on styl, w jakim Niemcy 
budowali prawie wszystkie szkoły w 
województwie poznańskim. Pierw-
szym nauczycielem tejże szkoły był 
Polak nazwiskiem Marks. W mię-
dzyczasie przyjeżdżał nauczyciel z 
Łęki Mroczeńskiej, Werner, i uczył 
dzieci religii w języku polskim. W 
tym samym czasie komisja koloni-
zacyjna niemiecka nabyła od Juliana 
Wężyka dwór – 8000 mórg, który 
został rozparcelowany. Na gruncie 
obsadzono Niemców. Pobudowano 
szkołę ewangelicką w 1905 r. z jedną 
salą szkolną. Pierwszym nauczycie-
lem tejże szkoły był niejaki Zempel 
– Niemiec. Były więc w Mroczeniu 

Dzięki uprzejmości dyrektora Szkoły Podstawowej w Mroczeniu, Andrzeja Tyry, udostępniamy czytelnikom historię placówki oświatowej od czasów 
przedwojennych do lat powojennych, zapisaną w kronice szkolnej

Historia szkoły w Mroczeniu. Część I
trzy budynki szkolne. Dwa przezna-
czone dla dzieci katolików i jeden 
dla dzieci ewangelików. Po śmierci 
nauczyciela Misterka przybył niejaki 
Bugacki, słabo władający językiem 
polskim. Stan rzeczy ten istniał do I 
wojny światowej. Dla dalszego No-
wego Mroczenia przeznaczyli Niem-

cy jeszcze jedną szkołę ewangelicką. 
Uczęszczały tam dzieci ewangelickie 
i polskie. Była to jednak szkoła admi-
nistracyjnie niezwiązana (z szkolnym 
kierownictwem) ze szkołami miesz-
czącymi się w Starym Mroczeniu. 
Przy szkole tej było 8 mórg ziemi.

Okres I wojny światowej 
od 1914-1918

Z chwilą wybuchu I wojny świa-
towej część mężczyzn z Mroczenia 
została zmobilizowana, co wywoła-
ło wśród mieszkańców powszechne 
przygnębienie. Z drugiej zaś strony 
wierzono, że może ta wojna przynie-
sie Wielkopolsce wyzwolenie. Nowo 
zbudowany tor ze stacją w Mroczeniu 
przepełniony był pociągami. Na bra-
mach stodół i mieszkań pojawiły się 
afisze, wzywające ludność do spokoju 
i pracy. Zwiększono posterunki poli-
cji, które krążyły na drodze Rychtal-
-Kępno. Władze niemieckie nie po-
dejrzewały mieszkańców o dążności 
wolnościowe. Na front szli Niemcy i 
Polacy. Sołtysem był wówczas Kurza-
wa, narodowości polskiej. Opowiada 
on, że było dużo pracy w związku z 
wysyłką żywości z Mroczenia. Żony 
mężów idących na front otrzymywa-
ły wsparcie, które pobierały od miej-
scowego sołtysa. Nauczycielami byli 
kolejno: niejaki Bogacki, Czarnecka, 
Jedzina i Wawrzyniak, który z chwi-
lą zakończenia się działań wojennych 
pozostał na miejscu i uczył dzieci w 
języku polskim. Wojna okryła kilka 
rodzin miejscowych żałobą, zginęło 
mianowicie na froncie około 8 osób, 
w tym trzech Niemców. Nauka odby-
wała się dość nieregularnie z powodu 
częstej zmiany obsady nauczycieli. Po 
każdym odniesionym przez Niemców 
zwycięstwie, szkoła świętowała. W 
międzyczasie odbywały się zebrania, 
najczęściej w pokoju obecnie pana 
Wróbla, gdzie przyjeżdżający z Kęp-
na, a czasem z Wrocławia, prelegent 
,,podnosił na duchu” mieszkańców 
naszej gromady. Ilość dzieci przekra-
czała setkę. Uczono się przeciętnie 
przez trzy godziny dziennie. Naocz-
ny świadek opowiada, że pod koniec 
wojny między dziećmi polskimi a nie-
mieckimi zaczynały się uwidaczniać 
pewne dysonanse. Widać było z tego, 
że mieszkańcy polacy zaczęli powąt-
piewać w zwycięstwo Niemców, co 
udzielało się dzieciom, które czuły się 

Polakami. Już sam z resztą fakt istnie-
nia szkoły ewangelickiej i katolickiej 
przyczyniał się w wielkiej mierze do 
częstych nieporozumień. Nauczyciele 
niemieccy bardzo oględnie i ostrożnie 
podchodzili do sprawy polskiej na te-
renie gromady. Nie widać było opcjo-
nalnych szykan wobec ludności pol-

skiej, którą już po tylu latach okupacji 
uważano za Niemców. Jeśli się zdarza-
ły rewizje władz policyjnych, były one 
przeprowadzane również wśród Niem-
ców. Miały one za zadanie likwidację 
potajemnego bicia trzody chlewnej i 
zakazanego przemiału zboża. W razie 
wykrycia, Niemcy stosowali bardzo 
surowe kary pieniężne. Trzy kobiety 
zostały nawet skazane wyrokiem sądo-
wym na 1,5 roku więzienia. Na ogół w 
Mroczeniu panował spokój i atmosfera 
pracy. Z chwilą zakończenia się dzia-
łań wojennych Niemcy – urzędnicy 
zaczęli wyjeżdżać do swoich rodzin, 
pozostawiając pracę i chleb. 11 listo-
pada 1918 r. nie zaskoczył Polaków, 
którzy przeczuwali, jak mówią, klęskę 
Niemiec.

Rok szkolny 1944/45
Na skutek przerwania frontu nie-

mieckiego przez wojska sowieckie, 
część wschodnia naszego kraju zosta-
ła wyzwolona spod jarzma Niemców. 
Władze okupacyjne niemieckie na-
szej miejscowości, czując na swoich 
barkach zwycięstwo Rosjan, opuściły 
w popłochu, pełne przerażenia, naszą 
okolicę 20 stycznia 1945 r., kierując 
się na zachód. Pierwsza szpica czoł-
gów sowieckich pojawiła się w Joance 
21 stycznia 1945 r., o godzinie 21.00. 
Zwycięskie kolumny przejechały od 
strony Rychtala (obecnie Studnica) i 
od strony Lasek, kierując się na Kęp-
no. 22 stycznia 1945 r. pojawiły się 
już głównie siły wojsk sowieckich. 
Specjalnych walk frontowych w na-
szej okolicy nie było. Spadło jedynie 
kilka pocisków lotniczych obok mły-
na. Wojska sowieckie szły na Niem-
ców z niespotykaną odwagą, brawurą 
i śmiałością. Nie było widać wśród 
tych zwycięskich oddziałów jakiejś 
obawy czy strachu. Sowieci wchodzi-
li do mieszkań, szukając Niemców. 
Uzbrojeni byli bardzo dobrze, w no-
woczesną broń, jak: czołgi, automaty, 
pistolety, w które zaopatrzony był 
niemal każdy żołnierz. Oddziałów 
polskich w tych stronach nie spotka-
no. Po ochłonięciu z pierwszego wra-
żenia, ludność miejscowa zwróciła 
się do p. Pieliewnej, nauczyciela, z 
prośbą zorganizowania szkoły dla 
dzieci polskich. Pani Pieliewna do-
konała wpisu dzieci polskich z wyłą-
czeniem V.D. u p. Wróbla i to przed 
końcem lutego. Następnego dnia, tj. 

27 lutego 1945 r., wróciła do naszej 
gromady długoletnia nauczycielka, 
p. Anna Budaszówna. Pracowa-
ła przez pewien czas przy okopach. 
Zaraz po wyzwoleniu przez wojska 
sowieckie, pierwsze kroki skierowała 
do Mroczenia z myślą otwarcia szko-
ły. Jak sama opowiadała, przez cały 
czas okupacji marzyła o powrocie do 
Mroczenia. Ponieważ były kierownik 
szkoły, Witold Frank, zginął śmier-
cią żołnierza w 1939 r. pod murami 
Warszawy, a reszta przedwojennych 
sił nauczycielskich siedziała jeszcze 
w obozach oficerskich, na panią Annę 
Budaszówną spadł obowiązek otwar-
cia szkoły. Po powrocie inspektorów 
szkolnych do Kępna, p. Huberta 
Kleina i Stefana Wojciechowskie-
go, zorganizowano w Kępnie konfe-
rencję nauczycielską – na początku 
marca – na której były obecne p. Bu-
daszówna i p. Pieliewna. Ponieważ p. 
Budaszówna nie chciała objąć pro-
ponowanego jej przez inspektorat w 
Kępnie kierownictwa szkoły w Mro-
czeniu, stanowisko to było wolne. 
W międzyczasie dokonano wyboru 
sołtysa gromady. Mroczeń i podsoł-
tysa, którymi zostali p. Wincenty 
Noculak z Mroczenia i p. Lubojań-
ski z Joanki. Zaraz też 5 marca 1945 r. 
dokonała p. Budarzówna uroczystego 
otwarcia szkoły. W otwarciu brały 
udział wszystkie dzieci szkolne w 
liczbie około 130, gromadzkie władze 
miejscowe i licznie zebrani rodzice. 
Pani Budaszówna w przemówieniu 
swym uczciła pamięć poległego pod 
Warszawą byłego kierownika szkoły, 
Witolda Franka, milczeniem jedno-
minutowym. Poza tym na program 
złożyły się wiersze i śpiewy narodo-
we. Praca p. Budaszówny, wycień-
czonej długoletnim kopaniem rowów, 
jak również oddanej jej do pomocy 
p. Pieliewnej, była bardzo ciężka ze 
względu na brak ławek, pomocy na-
ukowych i podręczników, które oku-
pant kazał spalić. Dzieci, pozbawione 
przez 5,5 roku nauki, nie umiały ani 
czytać, ani pisać. Mimo to, jak ludzie 
miejscowi twierdzą, obydwie nauczy-
cielki pracowały z poświęceniem, 
chociaż o jakimś wynagrodzeniu 
mowy jeszcze nie było. Prace utrud-
niały jeszcze ciągłe przemieszczenia 
wojsk. Dużo trudności miał również 
miejscowy sołtys Wincenty Nocu-
lak, który musiał starać się o kwatery 
dla żołnierzy i ludzi powracających 
gromadami z obozów, okopów i 
prac. Była to prawdziwa wędrówka 
narodów. Spotykało się wśród tych 
pielgrzymów różne narodowości i 
różnych ludzi. Dobytek miejscowej 
ludności zmniejszał się z dnia na 
dzień. Żyć było trudno. Brak chle-
ba i żywności dawały się we znaki. 
Jeszcze trwała wojna. Niemcy jesz-
cze nie skapitulowały. Przez marzec, 
kwiecień, maj słychać były potężne 
detonacje broniącego przez Niemców 
Poznania i Wrocławia. W okolicy 
grasowały bandy złodziejskie, które 
zabierały ludziom dobytek. Bezpie-
czeństwo było znikome i prawie nie-
zabezpieczone. Zaraz po wkroczeniu 
wojsk sowieckich, zorganizowała 
się w Mroczeniu Milicja Obywatel-
ska, której komendantem był p. Jan 
Jeziorny – długoletni partyzant, 
ukrywający się w czasie okupacji w 
miejscowych lasach – w bunkrach. 
Później złożył swój urząd, oddając 
się zawodowej pracy. Posterunek 
Milicji Obywatelskiej miał swoją sie-
dzibę w mieszkaniu Świtałowej. W 
jesieni 1945 r. został przez powiato-
we władze w Kępnie zlikwidowany. 

Mroczeń zaś został pod względem 
bezpieczeństwa włączony do Lasek. 
Na uwagę zasługuje również poczta, 
która została uruchomiona już kilka 
dni po wkroczeniu wojsk sowieckich. 
Siedzibą poczty był dom Swarow-
skiej V.D. Od grudnia 1945 r. była 
Kulakówna pochodząca z Mroczenia. 
Od 15 kwietnia 1945 r. objął funkcję 
kierownika szkoły p. Stefan Stende-
ra, podporucznik wojsk polskich, wra-
cając po 5,5-letnim pobycie za drutami 
obozów w oficerskim obozie Walden-
berg-Dobiegniewo. Stanowisko to po-
wierzył mu inspektor Hubert Klein. 
Z objęciem stanowiska zwiększyła się 
ilość klas. Kierownik Stefan Stendera 
uruchomił mianowicie piątą klasę z 
młodzieży bardziej zaawansowanej. 
Ponieważ nadarzyła się okazja przeję-
cia pałacu na szkołę, kierownik Stefan 
Stendera, z chwilą przyjęcia, poczynił 
u władz szkolnych i władz gminnych 
starania w celu podniesienia stopnia 
organizacyjnego szkoły, które w nie-
długim czasie zostały zrealizowane. 
W planie gospodarczym kierownika 
szkoły na rok szkolny 1945/46 było 
wiele do zrobienia. Przede wszystkim 
trzeba było myśleć o wyremontowaniu 
mieszkań nauczycielskich, zaniedba-
nych i zniszczonych. Ze względu na 
to, że kierownik musiał z konieczności 
realizować plan gospodarczy szkoły, 
p. Budaszówna podjęła się trudu pra-
cy wychowawczej. Już 27 maja 1945 r. 
zorganizowała nauczycielka Anna Bu-
daszówna przedwojennym zwyczajem 
Dzień Matki. Na program tego dnia 
złożyły się śpiewy dzieci, deklamacje, 
inscenizacje, przemówienia, kome-
dyjki itd. Dzieci, pod kierownictwem 
doświadczonej i pełnej idealizmu na-
uczycielki, wywiązały się nadspodzie-
wanie. Nic dziwnego, że publiczność 
składająca się z rodziców dzieci i gości 
była liczna. Była to pierwsza o wielkim 
znaczeniu wychowawczym uroczy-
stość, jaka miała miejsce w wolnym 
już od okupanta Mroczeniu.

Przedtem jeszcze, 3 maja, dzieci 
szkolne wzięły udział w uroczysto-
ści poświęcenia Bożej Męki, która 
została postawiona na gruncie drogo-
mistrza Stanisława Hojki, głównego 
fundatora. Poświęcenia dokonał ks. 
proboszcz Antoni Menzel z Gręba-
nina. Przebieg uroczystości był rów-
nież imponujący, gdyż poświęcenie 
małej Bożej Męki zbiegło się z uro-
czystością narodową. Po odzyska-
niu wszystkich ksiąg szkolnego koła 
młodzieży PCK nauczycielka Anna 
Budaszówna zwołała na 29 czerwca 
1945 r. wszystkie dziewczynki szkol-
ne i wciągnęła je do szkolnego koła 
PCK. Dziewczynki okazały dużo do-
brych chęci. Nauczycielka Anna Bu-
daszówna jako opiekunka wyjaśniła 
członkiniom cel i zadania PCK oraz 
podała krótką historię tejże organi-
zacji. Ukonstytułował się Zarząd, w 
skład którego weszła Pietrówna jako 
prezeska, E. Bryzianka – sekretarka, 
M. Idzikowska – skarbniczka, Irena 
Kulakówna – sekretarka oraz sanita-
riuszki. Rok szkolny zakończono 30 
czerwca 1945 r. wycieczką do lasu i 
rozdaniem świadectw. Pięcioro dzieci 
opuściło szkołę ze względu na wiek. 
Pozostało 150 dzieci. Na następny rok 
szkolny przewidziano klasę szóstą. 
W czasie wakacji nie działo się nic 
szczególnego poza licznymi przemar-
szami wojsk sowieckich, które kwa-
terowały w Mroczeniu. Jeśli chodzi o 
szkołę, władze sowieckie wojskowe 
wykazywały dużo zrozumienia, tak, 
że w szkole żadne oddziały nigdy nie 
kwaterowały.                       Oprac. m

Nauczycielka A. Budaszówna z klasą I. Budaszówna była jedną z bardzo dobrych nauczycie-
lek. Była opiekunką Koła PCK, które dobrze prowadziła (z wpisu kroniki szkolnej). 1948 r.
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Panie Naczelniku, co to jest 
KSeF? 

To oficjalny skrót Krajowego Sys-
temu e-Faktur – systemu teleinforma-
tycznego, służącego do: wystawiania 
faktur, ich otrzymywania, przecho-
wywania i dostępu do nich.  Integral-
ną częścią tego systemu jest również 
moduł zarządzania uprawnieniami 
do korzystania z KSeF. Tak naprawdę 

nie jest to nic nowego, KSeF w wersji 
1.0 funkcjonuje już od 2022 r. jako 
rozwiązanie dobrowolne. Natomiast 
nowa wersja – KSeF 2.0 – będzie roz-
wiązaniem obowiązkowym.
Faktury są powszechnym do-
kumentem w obrocie gospo-
darczym, zatem obowiązkowy 
KSeF to rewolucja?

Zdecydowanie tak. Celem wdro-
żenia e-faktur jest cyfryzacja proce-
sów wystawiania faktur i ich księgo-
wania, a także zmniejszenie liczby 
błędów pojawiających się przy wy-
stawianiu faktur. Funkcjonujące w 
KSeF e-faktury mają postać cyfro-
wą. To plik w formacie XML o od-
powiedniej strukturze, któremu zo-
stał nadany unikalny numer (numer 
KSeF). E-faktury wystawia się przy 
użyciu oprogramowania, a do dyspo-
zycji są zarówno programy komer-
cyjne, jak i darmowe, udostępnione 
przez Ministerstwo Finansów (w tym 
aplikacja na telefon). Takiej faktury 
nie wysyła się odbiorcy mailem, nie 

Z Rafałem Stanisławskim, naczelnikiem Urzędu Skarbowego w Kępnie, o Krajowym Sys-
temu e-Faktur (KseF) rozmawia Mirosław Łapa

KSeF nie taki straszny
drukuje (poza ustawowymi wyjątka-
mi). Odbiorcy e-faktur będą mieli do 
nich dostęp bezpośrednio w systemie 
w momencie nadanie numeru KSeF.
Jakie zalety maja e-faktury? 

Po przesłaniu do KSeF, taka fak-
tura się już nie zniszczy ani nie zgi-
nie. Nie ma koniczności samodziel-
nego ich przechowywania. Faktury 
te będą przechowywane w systemie 

przez 10 lat. Standaryzacja formatu 
faktury i ujednolicenie procesu fak-
turowania ograniczy ryzyko błędów, 
usprawni obieg dokumentów między 
uczestnikami transakcji. Umożli-
wi import danych z faktur, zarówno 
wystawionych, jak i otrzymanych, 
prosto do systemu księgowego firmy 
lub obsługującego ją biura rachun-
kowego. Zwiększy wzajemne zaufa-
nie przedsiębiorców, gwarantując, 
że treść faktury znajdującej się w 
KSeF nie ulegnie zmianie, a faktura 
została wystawiona przez podmiot 
uprawniony. Dodatkową korzyścią 
wprowadzenia KSeF i stosowania 
e-faktury będzie możliwość uzyska-
nia szybszego zwrotu podatku VAT 
– standardowy termin zwrotu z obec-
nych 60 dni ulegnie skróceniu do 40 
dni.
Zatem kiedy mamy być goto-
wi na wystawianie e-faktur w 
KSeF?

Od 1 lutego 2026 r. obowią-
zek wystawiania e-faktur w KSeF 

obejmie przedsiębiorców, u których 
wartość sprzedaży (wraz z kwotą 
podatku) przekroczyła w 2024 r. 
200 mln zł. Natomiast od 1 kwietnia 
2026 r., czyli dwa miesiące później, 
obowiązkiem tym objęci zostaną 
wszyscy przedsiębiorcy. Należy 
przy tym pamiętać, że terminy te 
odnoszą się do obowiązku wysta-
wiania e-faktur, natomiast wszyscy 
przedsiębiorcy powinni być gotowi 
na ich otrzymywanie przy użyciu 
KSeF już od 1 lutego 2026 r. 
A czy można uciec przed KSeF?

KSeF nie jest taki straszny, by 
przed nim uciekać. Tutaj warto pod-
kreślić, że przewidziano wyłączenia 
ustawowe oraz przepisy przejściowe 
pozwalające np. do 31 grudnia 2026 r. 
wystawiać faktury poza KSeF (pa-
pierowe lub elektroniczne), jeśli w 
danym miesiącu suma sprzedaży z 
VAT na fakturach nie przekroczy 
10 000 zł.
Zatem KSeF to wyzwanie i ko-
nieczność przystosowania się 
do nowej rzeczywistości dla 
przedsiębiorców?

Zgadza się. Te elementy towa-
rzyszą każdej zmianie, dlatego ad-
ministracja skarbowa będzie wspie-
rać podatników w całym procesie 
wprowadzania nowego systemu. 
Aktualnie dla wszystkich zaintere-
sowanych tematyką KSeF przygoto-
wano cykl bezpłatnych szkoleń pod 
hasłem „Środy z KSeF”. Spotkania 
te odbywają się zarówno online, jak 
i stacjonarnie. Urząd Skarbowy w 
Kępnie prowadzi szkolenia w budyn-
ku Starostwa Powiatowego w Kępnie 
(sala sesyjna) dzięki uprzejmości pani 
starosty.

Informacje o terminach i tema-
tach szkoleń zamieszczono na stronie 
Izby Administracji Skarbowej w Po-
znaniu pod adresem: www.wielko-
polskie.kas.gov.pl w zakładce „Wia-
domości / Środy z KSeF”.

Więcej informacji o samym sys-
temie można znaleźć na dedykowanej 
stronie: ksef.podatki.gov.pl.

29 października br. w szpitalu 
powiatowym w Kępnie ruszyła nowa 
edycja Szkoły Rodzenia – projektu, 
który od lat cieszy się ogromnym 
zaufaniem przyszłych rodziców z 
regionu. To ostatnia tegoroczna edy-
cja zajęć, a tym razem odbędzie się 
w zupełnie nowej sali w Grębani-
nie. -  Szkoła Rodzenia to miejsce, 
w którym profesjonalizm spotyka 
się z empatią i gdzie przyszli rodzi-
ce otrzymują nie tylko wiedzę, ale 
przede wszystkim spokój, pewność 
i wsparcie  – stwierdziła  Andżelika 
Możdżanowska, dyrektor Samo-
dzielnego Publicznego Zakładu Opie-
ki Zdrowotnej w Kępnie. 

Cykl zajęć obejmuje 6 spotkań 
tematycznych, prowadzonych raz w 
tygodniu przez dwie godziny zega-
rowe. Uczestniczki (optymalnie od 
26 tygodnia ciąży), wraz z osobami 
towarzyszącymi, przejdą komplekso-
we przygotowanie do porodu, połogu 
i pierwszych dni z dzieckiem. Pro-
gram łączy teorię i praktykę. Przy-
szłe mamy nauczą się m.in. technik 
oddechowych, pozycji porodowych z 
wykorzystaniem piłek, worków sako 
i materacy, a także ćwiczeń mięśni 
dna miednicy (Kegla). Część prak-
tyczna obejmuje również pielęgnację 
noworodka, naukę karmienia piersią, 
podstawy pierwszej pomocy i zasady 
bezpiecznego przewożenia dziecka w 
foteliku samochodowym.

Część teoretyczna to m.in. omó-
wienie przebiegu porodu, cięcia ce-
sarskiego, metod łagodzenia bólu, 
pierwszego kontaktu „skóra do skó-

Szpital w Kępnie uruchomił nową szkołę rodzenia w za-
adaptowanym na ten cel gabinecie w Grębaninie

Szkoła rodzenia 
w Grębaninie

ry”, karmienia naturalnego i stabili-
zacji laktacji. Uczestnicy poznają też 
zasady bankowania krwi pępowino-
wej, przygotowania planu porodu i 
torby do szpitala. Zwieńczeniem kur-
su będzie spacer po oddziałach szpi-
talnych, w tym po bloku porodowym, 
położnictwie i neonatologii.

- Szkołę prowadzi zespół położ-
nych, pielęgniarek, fizjoterapeutów 
i ratowników medycznych – osób, 
które na co dzień wspierają rodziny 
podczas narodzin. Inicjatywa ta ma 
nie tylko edukować, ale też budować 
relację z miejscem narodzin dziecka. 
Chcemy, by przyszli rodzice czuli, że 
jesteśmy z nimi w każdej chwili. Od 

pierwszych przygotowań po narodzi-
ny – podkreśla A. Możdżanowska. 

Udział w zajęciach to koszt 500 zł 
dla uczestniczki, przy czym osoba 
towarzysząca uczestniczy bezpłatnie. 
Jeśli dziecko przyjdzie na świat w 
kępińskim szpitalu, to rodzice otrzy-
mują 100% zwrotu opłaty, czyli pełne 
500 zł na start dla maluszka. - To gest 
wdzięczności i symboliczny sposób, 
by podziękować rodzinom za zaufa-
nie i wspólne przeżycie najważniej-
szego momentu w życiu – zaznacza 
dyrektor szpitala.

Szpital już planuje kolejne udo-
godnienia. Od stycznia 2026 r. uru-
chomiona zostanie Sala Rodzinnego 
Porodu. Będzie to wyjątkowa prze-
strzeń, w której mama, tata i maleń-
stwo będą mogli razem przeżywać 
pierwsze godziny po narodzinach, w 
przyjaznej i bezpiecznej atmosferze, 
przez całą dobę.                   Oprac. m

Władze starostwa i pracownicy 
SPZOZ podczas otwarcia

Starosta A. Śniegocka i wicestarosta 
R. Ciemny w szkole rodzenia

Wspaniałym złowionym okazem 
pochwalił się Waldemar Adamczyk, 
mieszkaniec Taboru Wielkiego. W 
tym sezonie na stawach w Mieleszyn-
ku wraz z synem udało mu się złowić 
gigantycznego suma, który ważył 68 
kg i mierzył aż 2,28 m. Gratulujemy 
zdobyczy!

KR

Ponad dwumetrowa zdobycz
Waldemar Adamczyk złowił 
ogromnego suma

Syn W. Adamczyka 
ze złowionym sumem

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was 
sprawę, zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. Przypominamy, iż w 

redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur 
telefoniczny.  Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane z Ziemią Kępińską i 

być może uda się nam wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy. 
Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...
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W piątkowy wieczór, 24 paź-
dziernika br., Gminne Centrum Bi-
blioteczno-Kulturalne w Rychtalu 
zamieniło się w miejsce pełne zaga-
dek, niespodzianek i dobrej zabawy. 
Wszystko za sprawą ogólnopolskiej 
akcji pn. „Noc bibliotek”.

Na uczestników czekało wiele 
atrakcji. Młodzi detektywi z zapałem 
rozwiązywali przygotowane łami-
główki oraz mieli okazję spróbować 
swoich sił w bibliotecznym bingo, 
które dostarczyło mnóstwo emocji 
i śmiechu. Dużym zainteresowa-
niem cieszyły się również kreatywne 
warsztaty LEGO PRINT, podczas 
których powstawały wyjątkowe pra-

„Noc bibliotek” w Gminnym Centrum Biblioteczno-Kultu-
ralnym w Rychtalu

Rychtalska biblioteka 
pełna tajemnic 

W ramach realizacji projektu pn. 
„Aktywizacja społeczna osób naj-
bardziej zagrożonych wykluczeniem 
społecznym i ich rodzin w gminie 
Bralin” w pierwszy weekend paź-
dziernika zorganizowana została 
dwudniowa wycieczka integracyjna 
do Krakowa. 

Pierwszego dnia uczestnicy wy-
cieczki mieli okazję zwiedzić kra-
kowski Kazimierz, Kazimierz Chrze-
ścijański i Ogród Doświadczeń im. 
S. Lema. Drugiego dnia przemierzyli 
Drogę Królewską, zwiedzili Wawel-
-Katedrę i Dzwon Zygmunta, Krypty 

17 października br. w Zespole 
Szkół im. Ks. Michała Przywary i 
Rodziny Salomonów w Nowej Wsi 
Książęcej odbyła się uroczystość 
pasowania na ucznia. To wyjątkowe 
wydarzenie stanowi ważny moment 
w życiu każdego pierwszoklasisty. 
Tego dnia najmłodsi uczniowie ofi-
cjalnie zostali włączeni do społecz-
ności szkolnej. Wśród zaproszonych 
gości obecny był wójt gminy Bralin 

Mieszkańcy gminy Bralin na wycieczce w Krakowie

Pasowanie pierwszaków na uczniów w szkole w Nowej Wsi Książęcej

Zwiedzali zakątki Krakowa

Pierwszaki pasowane na uczniów

Wieszczów, Królów i „Prezydencką”, 
a także Rynek Główny: Sukiennice, 
Wieżę Ratuszową, Bazylikę Mariac-
ką, Bramę Floriańską, Barbakan. 
Odwiedzili też Smoka Wawelskiego. 
Wszyscy wycieczkowicze wzięli rów-
nież udział w spotkaniu integracyj-
nym. Dzięki dofinansowaniu z Unii 
Europejskiej uczestnicy mieli zapew-
nioną bezpłatną opiekę przewodnika 
podczas zwiedzania Krakowa, nocleg, 
wyżywienie, ubezpieczenie i trans-
port. W ramach realizacji projektu, 
wiosną 2026 r. zorganizowana zosta-
nie podobna wycieczka do Torunia.

Karol Wanzek. Złożył on pierwszo-
klasistom serdeczne życzenia wielu 
sukcesów w nauce, radości ze zdo-
bywania wiedzy oraz pięknych chwil 
spędzonych w murach szkoły.

Uroczystość rozpoczęła się od 
części artystycznej przygotowanej 
przez pierwszoklasistów pod kierun-
kiem wychowawczyni, Katarzyny 
Duchnik. Po występach nastąpił 
najważniejszy moment dnia – akt 

Projekt „Aktywizacja społeczna 
osób najbardziej zagrożonych wy-
kluczeniem społecznym i ich rodzin 
w Gminie Bralin” współfinansowa-
ny jest ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus (EFS+), 
Priorytet 09 Rozwój Lokalny Kiero-
wany przez społeczność, Działanie 
09.06 Aktywizacja społeczna osób 
najbardziej zagrożonych wyklucze-
niem społecznym, budowanie lo-
kalnego potencjału społeczeństwa 
obywatelskiego w ramach Programu 
Fundusze Europejskie dla Wielkopol-
ski 2021-2027 (FEW).      Oprac. KR

pasowania. Dyrektor szkoły Elżbie-
ta Kuropka-Waly symbolicznym 
ołówkiem dokonała pasowania każ-
dego dziecka na ucznia. Każdy z 
pierwszoklasistów otrzymał pamiąt-
kowy dyplom oraz drobny upomi-
nek. W wydarzeniu brali udział rów-
nież rodzice pierwszaków, którzy z 
dumą przyglądali się poczynaniom 
swoich dzieci. 

Oprac. KR

Koła Gospodyń Wiejskich z tere-
nu gminy Bralin otrzymały dofinan-
sowanie w ramach otwartego konkur-
su ofert pn. „Wielkopolska wspiera 
gospodynie wiejskie”, realizowanego 
przez Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Wielkopolskiego.

Dla Koła Gospodyń Wiejskich w 

Dofinansowanie w ramach otwartego konkursu ofert pn. „Wielkopolska wspiera gospody-
nie wiejskie” dla Kół Gospodyń Wiejskich z terenu gminy Bralin

Koła Gospodyń Wiejskich z dotacjami
Chojęcinie na zadanie pn. „Doposaża-
my i o jakość posiłków dbamy” przy-
znano 6 000,00 zł. Koło Gospodyń 
Wiejskich w Bralinie otrzymało taką 
samą kwotę na zadanie pn. „Wielko-
polska wspiera gospodynie wiejskie”.

- Dzięki przyznanemu wsparciu 
nasze gospodynie będą mogły reali-

zować kolejne pomysły, promować 
lokalne tradycje i kuchnię oraz inte-
grować mieszkańców naszej gminy. 
Serdecznie gratulujemy nagrodzo-
nym Kołom i dziękujemy za wasze 
zaangażowanie, energię i pasję! – 
podsumował wójt gminy Bralin, Ka-
rol Wanzek.                     Oprac. KR

Mężczyzna, który został za-
trzymany po awanturze domowej w 
gminie Bralin, usłyszał zarzut znęca-
nia się nad żoną. Sprawca znęcał się 

nad nią nie tylko fizycznie, ale także 
psychicznie. W domu nie brakowało 
wyzwisk oraz sytuacji poniżających 
i ośmieszających. Niejednokrotnie w 
trakcie awantur, będąc pod wpływem 
alkoholu, dochodziło do bicia, szar-
pania za włosy i popychania. Osta-
tecznie do drzwi zapukali policjanci, 
a agresor spotkał się z ich zdecydo-

Zatrzymano mieszkańca gminy Bralin, który znęcał się nad 
żoną

Dozór dla bralinianina 
znęcającego się nad żoną

waną postawą. Funkcjonariusze na 
podstawie zebranego materiału do-
wodowego zatrzymali konfliktowego 
mieszkańca gminy Bralin.

Dzięki zebranym przez 
policjantów dowodom, 56-lat-
kowi przedstawiono zarzuty 
znęcania się psychicznego i 
fizycznego nad swoją żoną. 
15 października br. Prokura-
tor Rejonowy w Kępnie za-
stosował środek zapobiegaw-
czy wobec podejrzanego w 
postaci dozoru policji, zakazu 
kontaktowania się osobistego 
i za pośrednictwem środków 
telekomunikacyjnych oraz 
nakazu opuszczenia na okres 
trzech miesięcy wspólnie za-
mieszkiwanego z pokrzyw-
dzoną lokalu mieszkalnego.

- Pamiętaj, jeśli jesteś 
osobą dotkniętą przemocą w 

rodzinie, nie bój się szukać pomocy. 
Jeśli czujesz, że bezpieczeństwo Two-
je lub Twoich bliskich jest zagrożone 
– nie zastanawiaj się i powiadom 
odpowiednie służby! Każdy ma pra-
wo do godnego życia, bez przemocy, 
cierpień i upokorzeń – przypomina 
oficer prasowy KPP Kępno, mł. asp. 
Anita Wylęga.                  Oprac. KR

ce na wiele przeróżnych tematów. 
Świetną zabawą była również zabawa 
w szyfrowanie.

Uczestnicy wspólnie zanurzyli 
się także w literacki świat, czytając 
fragment książki z serii „Biuro de-
tektywistyczne Lassego i Mai”. Na 
zakończenie wieczoru mogli obejrzeć 
ekranizację przygód bohaterów, co 
było idealnym zwieńczeniem pełne-
go wrażeń wieczoru.

Spotkanie udowodniło, że bi-
blioteka to miejsce, w którym można 
nie tylko czytać, lecz także przeży-
wać przygody. Wszyscy już teraz z 
niecierpliwością czekają na kolejną 
edycję!                                      GCBK

Podczas zajęć w bibliotece

Mężczyznie przedstawiono 
zarzuty. Fot. KPP Kępno
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Zarówno w przewodnikach tury-
stycznych, jak i fachowej literaturze, 
poświęconej drewnianej architektu-
rze Wielkopolski, kościół jest zaled-

wie wzmiankowany. Opisywane jest 
jego wyposażenie, w szczególności 
manierystyczny ołtarz główny z go-

We wrześniu bieżącego roku dobiegł końca kolejny etap prac konserwatorskich przy dekoracjach malarskich we wnętrzu kościoła pw. Niepokalanego 
Poczęcia NMP w Grębaninie

Dalsza renowacja grębanińskiego kościoła
tycką, cudowną figurą Matki Boskiej 
z Dzieciątkiem, będącej celem co-
rocznych pielgrzymek. Nigdzie nie 
wspomina się o dekoracji malarskiej 

ścian. Jeszcze w począt-
kach XXI wieku jego 
wnętrze w całości poma-
lowane było na biało, ze 
skromną dekoracją orna-
mentalną wykonaną przy 
użyciu szablonów w la-
tach 70. ubiegłego wieku. 
O jego bogatym wystroju 
malarskim ukrytym pod 
warstwami farb olejnych 
nikt nie pamiętał. 

Drewniany kościół o 
blisko 400-letniej historii 
z czasem ulegał natural-
nym procesom niszcze-
nia. W początkach XXI 
wieku jego osłabiona 
konstrukcja wymagała 
pilnej interwencji. 

W trakcie komplek-
sowego remontu, który 
rozpoczął się w 2013 r., 

na ścianach wnętrza odkryta została 
dekoracja malarska. Po przeprowa-
dzeniu szczegółowych badań konser-

watorskich okazało się, że pokrywa 
ona niemal całą powierzchnię stro-
pów i ścian. Ustalono, że powstawała 
na przestrzeni około 100 lat, w kilku 
etapach, wraz z rozbudową kościo-
ła. Najpierw, w początkach XVII 
wieku, na stropie ówczesnej kaplicy 
dworskiej, obejmującej obecne pre-
zbiterium, namalowano scenę „Wnie-
bowzięcie Marii”, a na ścianach – ga-
lerię z przedstawionymi postaciami 
ewangelistów, św. Stanisława, św. 
Wojciecha oraz św. Krzysztofa nio-
sącego na ramionach małego Jezusa. 

Sto lat później, po rozbudowie 
kościoła, strop obecnej nawy ozdo-
biło przedstawienie Trójcy Świętej i 
dekoracja ornamentalna, a całe po-
wierzchnie ścian, obramienia okien 
oraz chór pokryły dekoracje orna-
mentalne, sceny figuralne i symbo-
liczne oraz elementy emblematyczne, 
zapewne o tematyce maryjnej. De-
koracje w nawie zostały wykonane 
prawdopodobnie na zlecenie rodziny 
Stoińskich, ówczesnych właścicieli 
Grębanina. 

Autora tych dekoracji znamy tyl-
ko z imienia. Wprawdzie podpisał się 
na swoim dziele: 

Pinxit hoc opus 
Andreas Anto: ********* 
pictor Częstochowiensis 
1717

...lecz, niestety, jego nazwisko, 
ktoś rozmyślnie zatarł. Określenie 
„pictor częstochowiensis” (malarz 
częstochowski) może wskazywać na 
jego związek z kolonią artystyczną, 
powstałą u podnóża Jasnej Góry, 
skupiającą głównie snycerzy i 
malarzy, tworzących dewocjonalia 
dla pielgrzymów oraz pracujących 
na rzecz klasztoru jasnogórskiego i 
związanego z nim duchowieństwa. 
Nie bez znaczenia zapewne jest fakt 
związków ówczesnych właścicieli 
Grębanina – Katarzyny i Antoniego 
Stoińskich – fundatorów polichromii, 
ze zgromadzeniem Paulinów w 
Wieruszowie, którzy w nieodległych 
Laskach posiadali folwark i kościół. 

Dekoracje malarskie na ścianach 
grębanińskiej świątyni w II połowie 
XIX wieku były jeszcze czytelne, ale, 
niewątpliwie, już znacznie zniszczo-
ne. W 1870 r., na skutek decyzji władz 
pruskich, zostały całkowicie zamalo-
wane i z czasem pamięć o nich całko-
wicie zaniknęła. Ich ponowne odkry-
cie nastąpiło podczas wspomnianego 
remontu kościoła. 

Prace naprawcze w kościele, naj-
pierw budowlane, a następnie kon-
serwatorskie, toczyły się w kolejnych 
latach dzięki dotacjom Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 

Urzędu Wojewódzkiego Konserwa-
tora Zabytków, Urzędu Marszałkow-
skiego w Poznaniu i, co najważniejsze 
– hojności parafian, doceniających 
wyjątkowe piękno świątyni. Po za-
kończeniu prac budowlanych kościół 
został ponownie udostępniony wier-
nym w grudniu 2023 r. 

Obecnie polichromie są już w ca-
łości odsłonięte. Zakończono prace 
konserwatorskie, polegające na ich 
oczyszczeniu i zabezpieczeniu oraz 
uzupełnieniu w miejscach, w któ-
rych było to możliwe. Ze względu 
na znaczne uszkodzenia niektórych 
przedstawień, ich treść nie jest w 
pełni czytelna. Obecnie trwa niemal 
detektywistyczna praca historyków 
sztuki, którzy próbują ją rozszyfro-
wać i odtworzyć. Niewykluczone, że 
po jej zakończeniu możliwa będzie 
rekonstrukcja brakujących przed-
stawień na podstawie historycznych 
analogii i dostępnych materiałów iko-
nograficznych. 

Prace konserwatorskie w kościele 
parafialnym trwają nadal. W najbliż-
szym czasie planowane jest odno-
wienie ambony i chóru muzycznego. 
Całkowite zakończenie prac konser-
watorskich w kościele powinno na-
stąpić przed okrągłą, 100. rocznicą 
powstania parafii – w 2029 r. 

Nie ulega wątpliwości, że obecnie 
kościół w Grębaninie jest jednym z 
najciekawszych kościołów drewnia-
nych na terenie całej Wielkopolski. 
Wkrótce powinien stać się nie tylko 
celem pielgrzymek, ale też obowiąz-
kowym punktem wycieczek 

Arkadiusz Wypych

Sala gimnastyczna w Donaborowie wyróżnia się nietypową nawierzchnią, sprzyjają-
cą tenisistom i badmintonistom. Nic dziwnego więc, że sukcesy w tych grach odnoszą 
uczniowie miejscowej szkoły. A już w badmintonie nie mają sobie równych. 8 października 
br. donaborowianie zdominowali Mistrzostwa Powiatu Kępińskiego, zdobywając prawie 
wszystkie najcenniejsze medale i awans do strefy Mistrzostw Rejonu Kaliskiego. Prawie 
wszystkie, gdyż w kategorii młodszej chłopców od lat prym wiodą badmintoniści z Bara-
nowa. I tak było i tym razem

Badmintoniści z Baranowa 
wtrącili swoje trzy grosze
Donaborowskie mistrzostwa od 

lat wyróżniają się cudownym klima-
tem i kolorytem. Gospodarze w mi-
strzowski sposób podejmują wszyst-
kich uczestników, częstując ich 
smacznymi kanapkami i herbatą. Za-
wody prowadził profesjonalny sędzia 
– Leszek Rorat, a na wszystkich cze-

kały cenne nagrody, przygotowane 
przez Starostwo Powiatowe w Kęp-
nie. Medale i dyplomy w imieniu sta-
rosty wręczył powiatowy organizator 
sportu – Adam Kłodnicki. Słodkie 
upominki, ufundowane przez wójta 
gminy Baranów, przekazał dyrektor 
szkoły – Alojzy Piasecki. Dodajmy, 

że kolejna runda, czyli Finał Rejonu 
Kaliskiego w kategorii Igrzysk Dzie-
ci, odbędzie się również w Donaboro-
wie. Awans wywalczyły tu badmin-
tonistki z Donaborowa i Mroczenia. 
W grupie starszej mistrzowie pojadą 
do Rojowa.

ems

Igrzyska Dzieci (kl. IV-VI)
Dziewczęta: 

1. SP Donaborów (Inga Bańkowska, Weronika Goj)
2. SP Mroczeń (Agata Niechciał, Alicja Niechciał)

3. SP Baranów (Olga Markiewicz, Stella Tomaszek, Martyna Wabnic)

Chłopcy: 
1. SP Baranów (Dawid Wylęga, Mikołaj Kamiński, Filip Laske)

2. SP Donaborów (Filip Kokot, Mikołaj Mendel, Tobiasz Rzepka)
3. SP 3 Kępno (Kacper Kasprzak, Jan Oszast, Igor Rak)

Mistrzostwa Powiatu Kępińskiego w Badmintonie Dziewcząt i Chłopców. 
Igrzyska Dzieci oraz Igrzyska Młodzieży Szkolnej

Igrzyska Młodzieży Szkolnej (kl. VII-VIII)
Dziewczęta: 

1. SP Donaborów (Alicja Kokot, Nikola Lubojańska, Milena Wróbel)
2. SP Baranów (Anna Adamkowicz, Hanna Balcerzak, 

Karolina Jędrzejewska)
3. SP Donaborów II (Amelia Gruszka, Veronika Pashkovska, Lena Morta)

Chłopcy: 
1. SP Donaborów (Szymon Mendel, Ivan Kostiuk, Mateusz Skiba)

2. SP Baranów (Tomasz Balcer, Mateusz Chlebosz, Maciej Strzęciwilk)

21 października br., kilkanaście 
minut po godzinie 15.00, do Stanowi-
ska Kierowania Komendanta Powia-
towego Państwowej Straży Pożarnej 
w Kępnie wpłynęło zgłoszenie o 
zdarzeniu drogowym na ul. Katowic-
kiej w Słupi pod Kępnem. Na miejsce 
zadysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie i 
OSP Słupia pod Kępnem.

Po przybyciu pierwszych jed-
nostek stwierdzono, że samochód 
osobowy nie dostosował prędkości 
do panujących warunków i 
uderzył w wysepkę drogo-
wą, uszkadzając znak dro-
gowy. - Pojazdem podró-
żowały cztery osoby, które 
początkowo nie wymagały 
pomocy medycznej. Stra-
żacy zabezpieczyli miejsce 
zdarzenia, a na rozlane 
płyny eksploatacyjne za-
stosowano sorbent. W 
trakcie działań jedna z 
osób podróżujących za-
częła uskarżać się na ból 
ręki. Po przybyciu Zespołu 
Ratownictwa Medycznego, 
poszkodowany mężczyzna 
został przetransportowany 

Zdarzenie drogowe na ul. Katowickiej w Słupi pod Kępnem

Wjechał w wysepkę 
drogową

do szpitala w Kępnie. Podczas pro-
wadzonych działań strażacy kiero-
wali ruchem drogowym w systemie 
wahadłowym. Po przybyciu pomocy 
drogowej pojazd został załadowany 
na lawetę, a następnie uprzątnięto 
jezdnię i przywrócono prawidłowy 
ruch – mówi oficer prasowy KP PSP 
Kępno, st. kpt. Paweł Michalski. 

Elementy uszkodzonego ozna-
kowania uszkodziły inny samochód 
osobowy. Kierujący pojazdami byli 
trzeźwi.                               Oprac. KR

Proboszcz parafii w Grębaninie ks. Paweł Frąckowiak 
przy polichromii po zakończeniu prac konserwatorskich  

Wjechał w wysepkę drogową. 
Fot. OSP Słupia pod Kępnem
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sport

BetClic 2. Liga
14. kolejka | jesień 2025

KKS Kalisz – Śląsk II Wrocław ..................– 1:2
Hutnik Kraków – Zagłębie Sosnowiec .......– 0:0
Sokół Kleczew – Stal Stalowa Wola ..........– 1:1
GKS Jastrzębie – Podbeskidzie ................– 2:2
Resovia Rzeszów – Unia Skierniewice ......– 1:2
Świt Szczecin – ŁKS II Łódź ......................– 3:1
Rekord Bielsko-Biała – Olimpia Grudziądz ...– 2:2
Sandecja Nowy S. – Warta Poznań ...........– 1:1
Chojniczanka – Podhale Nowy Targ .........– 0:0
1. MKS Unia Skierniewice	 14	 28	 28:16
2. GKS Olimpia Grudziądz	 14	 28	 30:19
3. KS Warta Poznań	 14	 26	 23:17
4. NKP Podhale Nowy Targ	 14	 23	 15:11
5. Zagłębie Sosnowiec SA	 14	 22	 19:19
6. CWKS Resovia Rzeszów	 14	 21	 21:16
7. KS Świt Szczecin	 14	 21	 25:24
8. ZKS Stal Stalowa Wola	 14	 20	 27:22
9. MKS Sandecja Nowy Sącz	 14	 20	 22:23
10. BTS Rekord Bielsko-Biała	 14	 19	 20:21
11. WKS Śląsk II Wrocław	 14	 18	 24:22
12. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 14	 18	 20:23
13. KS Sokół Kleczew	 14	 16	 25:25
14. KS Hutnik Kraków	 14	 16	 22:23
15. KKS 1925 Kalisz	 14	 16	 14:17
16. Chojniczanka 1930 Chojnice	14	 15	 20:26
17. ŁKS II Łódź	 14	 8	 12:25
18. KS GKS Jastrzębie	 14	 4	 10:28

BetClic 3. Liga Grupa 2
14. kolejka | jesień 2025

Błękitni Stargard – Pogoń Nowe S. ..........– 1:1
Wda Świecie – Zawisza Bydgoszcz ...........– 0:1
Polonia Środa – Noteć Czarnków .............– 2:6
Lech II Poznań – Tłuchowia Tłuchowo .......– 2:1
Victoria Września – Unia Swarzędz ..........– 3:1
Elana Toruń – Pogoń II Szczecin ..............– 1:2
Lipno Stęszew – Kluczevia Stargard .........– 2:0
Flota Świnoujście – Wybrzeże Rewal ........– 0:1
Cartusia Kartuzy – Wikęd Luzino .............– 3:2
1. KKS Lech II Poznań	 14	 31	 40:21
2. SP Zawisza Bydgoszcz	 14	 30	 31:11
3. KS Polonia Środa Wlkp.	 14	 30	 31:21
4. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 14	 28	 27:16
5. MKS Flota Świnoujście	 14	 26	 21:12
6. KS Wikęd Luzino	 13	 24	 34:20
7. TKP Elana Toruń	 14	 24	 26:20
8. KP Błękitni Stargard	 14	 22	 27:20
9. KS Lipno Stęszew	 14	 17	 20:27
10. KS Wda Świecie	 14	 17	 14:30
11. ZKS Kluczevia Stargard	 14	 16	 20:20
12. MKS Noteć Czarnków	 14	 16	 19:20
13. SKS Unia Swarzędz	 14	 16	 17:20
14. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 14	 14	 9:18
15. MKS Pogoń II Szczecin	 14	 13	 23:36
16. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 14	 11	 12:29
17. MKS Victoria Września	 13	 9	 14:23
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 14	 8	 5:26

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
14. kolejka | jesień 2025

Zefka Kobyla Góra – Mieszko Gniezno ....– 0:6
Kania Gostyń – Obra Kościan ...................– 1:1
Ostrovia Ostrów – Nielba Wągrowiec ........– 3:2
Korona Piaski – Wiara Lecha Poznań .......– 0:1
Huragan Pobiedziska – LKS Gołuchów .....– 5:0
Warta Śrem – Piast Kobylnica ..................– 1:1
Polonia Leszno – Polonia Chodzież ..........– 1:1
Górnik Konin – Polonia Golina .................– 1:2
Kotwica Kórnik – Warta Międzychód ........– 4:0
1. KSS Kotwica Kórnik	 14	 39	 43:6
2. ChKS Polonia Chodzież	 14	 36	 36:13
3. MKS Mieszko Gniezno	 14	 35	 33:12
4. FC Polonia Golina	 14	 28	 32:11
5. MGKS Huragan Pobiedziska	 14	 26	 40:27
6. ŚKS Warta Śrem	 14	 24	 27:23
7. LZS Piast Kobylnica	 14	 22	 27:25
8. KP Obra 1912 Kościan	 14	 21	 25:22
9. LKS Gołuchów	 14	 17	 17:32
10. MKS Kania Gostyń	 14	 15	 22:26
11. KP Polonia 1912 Leszno	 14	 15	 17:21
12. KKS Wiara Lecha Poznań	 14	 15	 19:25
13. KS Górnik Konin	 14	 14	 22:33
14. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	13	 13	 15:23
15. MLKP Warta Międzychód	 13	 11	 31:42
16. MKS Nielba Wągrowiec	 14	 10	 20:35
17. LKS Korona Piaski	 14	 9	 21:36
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 14	 5	 15:50

RedBox 5. Liga Grupa 3
12. kolejka | jesień 2025

Jarota Jarocin – LKS Jankowy .................– 4:2
KKS II Kalisz – Polonia II Leszno ..............– 5:3
Zawisza Łęka O. – Dąbroczanka ..............– 1:2
Astra Krotoszyn – LZS Cielcza ..................– 8:0
Korona Wilkowice – Polonia Kępno ..........– 1:2
Centra Ostrów – Rawia Rawicz .................– 8:2
Krobianka Krobia – Piast Czekanów ........– 1:2
Orzeł Kawęczyn – Pogoń II Nowe S. .........– 4:0
1. KKS Astra Krotoszyn	 12	 30	 32:7
2. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	12	 27	 27:14
3. GKS Orzeł Kawęczyn	 12	 25	 50:14
4. LKS Jankowy 1968	 12	 22	 26:12
5. JKS Jarota Jarocin	 12	 22	 31:21
6. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	12	 20	 28:19
7. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 12	 18	 30:25
8. KP Rawia Rawicz	 12	 18	 17:29
9. KKS 1925 II Kalisz	 12	 17	 28:28
10. LZS Krobianka Krobia	 12	 17	 25:25
11. LKS Dąbroczanka Pępowo	 12	 16	 21:28
12. KP Polonia 1912 II Leszno	 12	 10	 24:33
13. LKS Piast Czekanów	 12	 10	 19:29
14. LKS Zawisza Łęka Opatowska	12	 9	 24:39
15. LZS Cielcza	 12	 8	 13:43
16. LUKS Korona Wilkowice	 12	 6	 12:41

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
12. kolejka | jesień 2025

Piast Kobylin – Sokół Bralin .....................– 1:5
KS Opatówek – Lilia Mikstat ....................– 5:0
Płomień Opatów – Huragan Szczury ........– 3:2
KS Rogaszyce – KP Słupia ........................– 3:2
Czarni Dobrzyca – Victoria Ostrzeszów .....– 4:1
LZS Doruchów – Stal Pleszew ...................– 1:2
Ogniwo Łąkociny – Odolanovia ................– 2:3
Biały Orzeł – Las Kuczków .......................– 1:2
1. LKS Sokół Bralin	 12	 29	 38:13
2. LZS Płomień Opatów	 12	 26	 35:25
3. MLKS Odolanovia Odolanów	 12	 25	 31:15
4. KS Stal Pleszew	 12	 25	 28:16
5. KS Opatówek	 12	 22	 35:14
6. KS Rogaszyce	 12	 20	 31:22
7. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 12	 20	 23:21
8. KP Victoria Ostrzeszów	 12	 19	 38:23
9. LZS Ogniwo Łąkociny	 12	 19	 23:28
10. MLKS Czarni Dobrzyca	 12	 16	 38:33
11. KP Słupia	 12	 13	 25:37
12. LZS Las Kuczków	 12	 13	 20:38
13. LZS Huragan Szczury	 12	 12	 24:31
14. LZS Doruchów	 12	 9	 19:33
15. KS Piast Kobylin	 12	 4	 11:35
16. LZS Lilia Mikstat	 12	 4	 16:51

Proton Klasa A Grupa 9
11. kolejka | jesień 2025

Orzeł Mroczeń – Pogoń Trębaczów ...........– 1:1
LZS Mikorzyn – Masovia Kraszewice ........– 2:3
Pelikan Grabów – GKS Trzcinica ...............– 5:3
Victoria Laski – Zefka II Kobyla Góra .......– 3:1
Dąb Dębnica – LKS Godziesze ................– 3:10
Barycz Janków P. – Iskra Sieroszewice .....– 2:1
LZS Czajków – Olimpia Brzeziny ..............– 1:3
1. LKS Masovia Kraszewice	 10	 24	 40:12
2. LZS Pelikan Grabów	 11	 22	 30:16
3. LKS Olimpia Brzeziny	 11	 21	 31:23
4. GKS Orzeł Mroczeń	 11	 20	 19:21
5. LZS Czajków	 10	 19	 30:18
6. LZS Mikorzyn	 11	 16	 29:21
7. LZS Victoria Laski	 11	 15	 23:38
8. GKS Trzcinica	 11	 14	 22:24
9. LZS Pogoń Trębaczów	 11	 13	 17:15
10. GKS Iskra-Prosna Sieroszewice	 11	 13	 20:21
11. LKS Godziesze 1966	 11	 12	 30:28
12. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 11	 12	 18:23
13. LKS Dąb Dębnica	 11	 10	 21:40
14. Barycz Janków Przygodzki	 11	 3	 18:48

Proton Klasa B Grupa 13
10. kolejka | jesień 2025

LKS Gorzyce Małe – Sokół Świba .............– 3:3
Rzemieślnik – Wielkopolanin ...................– 3:3
Błysk Daniszyn – Odolanovia II ...............– 0:1
LKS Czarnylas – Orzeł Wysocko ...............– 4:2
Raszkowianka – Zryw Kierzno .................– 5:0
LZS Siedlików – Błyskawica Szczurawice ..– 3:1
1. LKS Raszkowianka Raszków	 10	 28	 65:5
2. LKS Sokół Świba	 10	 25	 58:17
3. MLKS Odolanovia II Odolanów	10	 19	 16:10
4. LZS Siedlików	 10	 19	 23:24
5. LKS Czarnylas	 10	 17	 29:22
6. LZS Zryw Kierzno	 10	 15	 28:24
7. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 10	 13	 30:24
8. LKS Gorzyce Małe Baby	 10	 13	 30:32
9. LKS Wielkopolanin Siemianice	10	 13	 22:30
10. LZS Błysk Daniszyn	 10	 9	 16:27
11. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	10	 2	 6:62
12. LZS Błyskawica Szczurawice	10	 1	 9:55

WYNIKI I TABELE

Zawisza Łęka Opatowska nie pod-
trzymał zwycięskiej passy oraz serii 
sukcesów w meczach z Dąbroczanką 
Pępowo. W sobotnim meczu drużyna 
dowodzona przez Radosława Dolatę, 
po czterech z rzędu wygranych z tym 
rywalem, schodziła z boiska pokona-
na. W dwunastej serii gier Zawisza 
zmierzył się przed własną publiczno-
ścią z Dąbroczanką Pępowo, dla której 
starcia z piłkarzami z Łęki Opatow-
skiej nie były ulubionymi. W sobotę 
Zawisza zmierzył się z Dąbroczanką 
po raz piąty w historii piątoligowych 
występów. Poprzednie mecze piłkarze 
z Pępowa kończyli porażkami z tym 
rywalem. W sezonie 2023/2024 Zawi-
sza wygrywał kolejno: 4:0 (w roli go-
spodarza) i 5:3 (na wyjeździe). Z kolei 
w sezonie 2024/2025 starcia pomiędzy 
Zawiszą a Dąbroczanką były już tro-
chę bardziej wyrównane, ale ostatecz-
nie piłkarzom z Pępowa ponownie nie 
udało się zdobyć punktów (porażka 
1:2 w Łęce Opatowskiej i 1:3 przed 
własną publicznością). Podopieczni 
Tomasza Leciejewskiego wiedzieli, 
że lepszej okazji do urwania punktów 
niewygodnemu rywalowi, niż w tym 
sezonie, nie będzie. Zespół z Pępowa 
wykorzystał słabszą dyspozycję Zawi-
szy i ostatecznie wywiózł wygraną z 
Łęki Opatowskiej. Dąbroczanka zwy-
ciężyła 2:1 dzięki bramkom Kacpra 
Gościańskiego i Dawida Cubala. Au-
torem honorowej bramki dla gospoda-
rzy był z kolei Konrad Kosędka.

Jedno z ciekawszych spotkań 
dwunastej serii gier na zapleczu trze-
ciej ligi rozegrano w Jarocinie, gdzie 
miejscowy Jarota podejmował LKS 
Jankowy. Drużyna Dawida Kuczyń-
skiego do sobotniego starcia w Ja-
rocinie przystępowała po ligowym 
zwycięstwie nad ostrowską Centrą 
oraz pucharowej porażce z Zawiszą 
Łęka Opatowska. W dwunastej serii to 
jednak zespół prowadzony przez Paw-
ła Krysia okazał się lepszy od janko-
wian. Dla LKS-u była to dopiero druga 
porażka w obecnym sezonie. Jarota z 
kolei sięgnął po siódmy komplet punk-
tów w sezonie 2025/2026. Sobotnie 
starcie dwóch czołowych ekip piątej 
ligi zapowiadało się bardzo ciekawie. I 
tak też było na boisku, gdzie nie brako-
wało emocji, a kibice zobaczyli sześć 
goli. Pierwsi na prowadzenie wyszli 
przyjezdni, którzy w 17. minucie obję-
li prowadzenie za sprawą Dawida Ku-
czyńskiego. Ale radość przyjezdnych 
z prowadzenia nie trwała zbyt długo, 
bowiem w 35. minucie miejscowi do-
prowadzili do wyrównania. Kacper 
Pietrzak obsłużył dokładnym poda-
niem Miłosza Kowalskiego, a na-
pastnik Jaroty z najbliższej odległości 
wpakował piłkę do siatki. Więcej bra-
mek kibice w tej części meczu nie zo-
baczyli. Po zmianie stron więcej do po-
wiedzenia mieli goście z Jankowych, 
ale nie potrafili znaleźć sposobu na 
pokonanie Jakuba Woźniaka. Sposób 

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Cóż to była za kolejka na zapleczu czwartej ligi. Z 8 week-
endowych spotkań aż 3 rozczarowały pod względem liczby bramek, w pozostałych zaś 
kibice byli świadkami istnego gradu goli. W 8 spotkaniach kibice zobaczyli aż 45 bramek. 
To wynik absolutnie kosmiczny, biorąc pod uwagę średnią bramek na mecz

Astra sunie po mistrzostwo jesieni, 
Polonia chce jej pokrzyżować plany

W grupie trzeciej piątej ligi mieliśmy kolejkę z ligowym hitem, a konsekwencją wyników jest utrzy-
many status quo w czołówce tabeli. Astra Krotoszyn, Polonia 1908 Marcinki Kępno oraz Orzeł Ka-
węczyn zainkasowały trzy oczka, przez co na dobrą sprawę nie zmieniło się nic. Pozmieniało się za 
to w grupie pościgowej. Jarota Jarocin i Centra Ostrów Wielkopolski skróciły dystans do sąsiadów 
w ligowej tabeli. Z kolei w strefie spadkowej ponownie wylądowali piłkarze z Łęki Opatowskiej. Po 
serii trzech wygranych z rzędu na ligowych boiskach pojawiła się porażka w starciu z zespołem, 
który do tej pory wyraźnie leżał graczom Zawiszy.

na pokonanie bramkarza znaleźli nato-
miast miejscowi. W 71. minucie drogę 
do bramki LKS-u odnalazł Nikodem 
Roguszczak. Pięć minut później było 
jednak 2:2, po tym, jak Tobiasz Świ-
toń pokonał Jakuba Woźniaka, golki-
pera jarocinian. W końcówce spotka-
nia przewagę osiągnęli gospodarze. 
W 80. minucie faulowany w polu 
karnym był Miłosz Kowalski i sędzia 
bez dłuższego zastanowienia wskazał 
na jedenasty metr. Do rzutu karne-
go podszedł sam poszkodowany i nie 
zmarnował okazji. Miłosz Kowalski 
bez dwóch zdań zasłużył na miano bo-
hatera sobotniego spotkania. Oprócz 
dwóch bramek dołożył jeszcze asystę. 
W ostatniej minucie regulaminowe-
go czasu gry Miłosz Kowalski przejął 
futbolówkę na własnej połowie i chwi-
lę później obsłużył podaniem Juana 
Camilo Agudelo. Kolumbijczykowi 
pozostało już tylko pokonać bramka-
rza LKS-u. Dzięki wygranej Jarota w 
tabeli zrównał się punktami z LKS-em 
Jankowy. W trzech ostatnich meczach 
rundy jesiennej jarocinianie zmierzą 
się na wyjazdach z Rawią Rawicz i 
Piastem Czekanów oraz domowym 
meczu z LZS-em Cielcza. Drużynę 
Dawida Kuczyńskiego czekają z kolei 
domowe derby z Zawiszą Łęka Opa-
towska oraz starcie z rezerwami Polo-
nii Leszno. Ostatni wyjazd tej jesieni 
czeka na jankowian 8 listopada. LKS 
zagra z rezerwami KKS-u Kalisz.

Bardzo ważne zwycięstwo, w 
kontekście walki o mistrzostwo run-
dy jesiennej, odniosła Polonia 1908 
Marcinki Kępno. Podopieczni Kami-
la Kosuta, który tym razem kierował 
poczynaniami swoich podopiecznych 
z ławki rezerwowych, ograli na wyjeź-
dzie zamykającą ligową tabelę Koronę 
Wilkowice. Starcie z beniaminkiem i 
ligowym outsiderem do łatwych jed-
nak nie należało. Faworyzowani kęp-
nianie nie bez problemów pokonali 
zamykającą tabelę Koronę. Pierwsza 
połowa nie przyniosła spodziewanych 
rozstrzygnięć. Kępnianie walili głową 
w mur, a, na domiar złego, niespełna 
dziesięć minut po zmianie stron straci-
li bramkę. Biało-niebiescy zdołali jed-
nak dźwignąć się z kolan, a następnie, 
w ciągu niespełna kwadransa, odwró-
cili losy meczu. Najpierw w 66. minu-
cie do wyrównania doprowadził Szy-
mon Karkowski, a następnie w 79. 
minucie bramkę na wagę trzech punk-
tów zdobył wprowadzony na plac gry 
Wojciech Kałus.                           BAS

Wyniki 12. kolejki

LUKS Korona Wilkowice		            1 (0)
KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	  2 (0)
Bramki: 1:0 Vitaliy Onyschneko - 55’, 1:1 Szy-
mon Karkowski - 66’, 1:2 Wojciech Kałus - 79’.
Polonia: Kamil Szymczak – Nikodem Bliskow-
ski, Jakub Jaszczyński, Damian Kurzawa, Piotr 
Kubot, Stefano Bagnardi (Wojciech Kałus - 46’), 
Franciszek Szefner, Jakub Górecki, Doszhan 
Sabitov, Maksym Praporshchykov (Kevin Marti-
nez Garcia - 60’), Szymon Karkowski (Szymon 
Szymczak - 90’). Trener: Kamil Kosut.

JK S Jarota Jarocin		              4 (1)
LKS Jankowy 1968		             2 (1)
Bramki: 0:1 Dawid Kuczyński - 17’, 1:1 Miłosz 
Kowalski - 35’, 2:1 Nikodem Roguszczak - 71’, 
2:2 Tobiasz Świtoń - 76’, 3:2 Miłosz Kowalski - 
80’ (z karnego), 4:2 Juan Camilo Agudelo - 90’.
LKS Jankowy: Paweł Chałubiec – Remigiusz 
Hojka, Bartosz Świątek, Junior Tonga Ngale (To-
biasz Świtoń - 62’), Gracjan Malcher (Bernard 
Fai Ndukong - 80’), Kacper Małolepszy, Rafael 
Ballestas Bedoya, Kacper Świątek, Jakub Urbań-
ski, Jhon Orozco Ortega, Dawid Kuczyński. Tre-
ner: Dawid Kuczyński.
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   1 (0)
LKS Dąbroczanka Pępowo           2 (1)
Bramki: 0:1 Kacper Gościański - 28’, 0:2 Dawid 
Cubal - 52’, 1:2 Konrad Kosędka - 82’.
Zawisza: Tobiasz Moś – Konrad Kosędka, 
Marcin Tomaszewski, Jakub Strąk, Łukasz Wal-
czak, Łukasz Nawrot (Ivan Parkhomenko - 68’), 
Wojciech Drygas, Adrian Gawlik, Maciej Osesiak 
(Radosław Dolata - 80’), Maksym Tsymbal, Bo-
rys Wawrzyniak. Trener: Radosław Dolata.
KKS 1925 II Kalisz		              5 (2)
KP Polonia 1912 II Leszno	          3 (0)
Bramki: 1:0 Bartosz Strzyż - 15’, 2:0 Kacper 
Skibicki - 37’, 2:1 Bartosz Żeleźniak - 47’, 2:2 
Mikołaj Jędraszczyk - 53’, 3:2 Kacper Flisiuk - 
56’, 3:3 Wiktor Praiss - 72’, 4:3 Maksymilian 
Sterniczuk - 88’, 5:3 Nikodem Kitowski - 90+6’.
KKS Astra Krotoszyn		            8 (4)
LZS Cielcza			        0 (0)
Bramki: 1:0 Damian Spaleniak - 3’, 2:0 Łukasz 
Konopka - 9’, 3:0 Szymon Nowicki - 20’, 4:0 
Adam Staszewski - 40’, 5:0 Adam Staszewski - 
55’, 6:0 Mateusz Olikiewicz - 68’, 7:0 Mateusz 
Olikiewicz - 78’, 8:0 Mateusz Olikiewicz - 82’.
KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	    8 (6)
KP Rawia Rawicz		              2 (2)
Bramki: 1:0 Jakub Michalski - 4’, 2:0 Piotr Wil-
gocki - 7’, 2:1 Mateusz Witkowski - 22’, 2:2 Jan 
Kowalski - 27’, 3:2 Jakub Kłobusek - 28’, 4:2 
Piotr Wilgocki - 33’, 5:2 Piotr Wilgocki - 41’, 6:2 
Piotr Wilgocki - 45’, 7:2 Piotr Wilgocki - 61’, 8:2 
Jakub Sobczak - 80’.
GKS Orzeł Kawęczyn		             4 (4)
KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	  0 (0)
Bramki: 1:0 Krzysztof Krzysztofowicz - 7’, 2:0 
Krzysztof Krzysztofowicz - 28’, 3:0 Adam Ma-
jewski - 35’, 4:0 Mateusz Rosiak - 38’.
LZS Krobianka Krobia		            1 (0)
LKS Piast Czekanów		             2 (0)
Bramki: 0:1 Tomasz Graczyk - 50’, 1:1 Seba-
stian Sprutta - 62’, 1:2 Tomasz Graczyk - 63’.

Najskuteczniejsi strzelcy
14                    Adam Majewski (Orzeł Kawęczyn)
13                     Mateusz Rosiak (Orzeł Kawęczyn)
11                Juan Camilo Agudelo (Jarota Jarocin)
11                           Piotr Wilgocki (Centra Ostrów)
11                        Miłosz Kowalski (Jarota Jarocin)
9                        Filip Latusek (Zawisza Łęka O.)
9      Krzysztof Krzysztofowicz (Orzeł Kawęczyn)
8                          Dawid Kuczyński (LKS Jankowy)
7              Rafael Ballestas Bedoya (LKS Jankowy)

Program 13. kolejki
Niedziela, 2 listopada 2025 roku

11:00               Polonia Kępno – Orzeł Kawęczyn
11:00                         LZS Cielcza – Centra Ostrów
11:00                Piast Czekanów – Astra Krotoszyn
11:00          Polonia II Leszno – Korona Wilkowice
12:00                    LKS Jankowy – Zawisza Łęka O.
13:00           Dąbroczanka Pępowo – KKS II Kalisz
14:00         Pogoń II Nowe S. – Krobianka Krobia
14:00                     Rawia Rawicz – Jarota Jarocin
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Piłka nożna SPORT

W ubiegłym tygodniu w pięciu 
strefach wchodzących w skład Wiel-
kopolskiego Związku Piłki Nożnej ro-
zegrano półfinały strefowego Pucharu 
Polski. W kaliskim finale zmierzą się 
piątoligowcy Pogoń II Nowe Skalmie-
rzyce i Zawisza Łęka Opatowska. Oba 
mecze półfinałowe miały odmienną 
dramaturgię. W pierwszym z nich, 
rozegranym w Ostrzeszowie, miej-
scowa Victoria podejmowała rezer-
wy Pogoni. Obie drużyny na przerwę 
schodziły przy remisie, a bramkę na 
wagę awansu do finału dał w drugiej 
połowie rezerwom Pogoni Nowe Skal-
mierzyce Marcin Manikowski, który 
pokonał bramkarza gospodarzy w 56. 
minucie. Również w drugim półfinale 
lepsi okazali się goście, jednak zrobili 
to ze zdecydowanie większym spoko-
jem. Już po pierwszej części spotkania 
Zawisza prowadził 2:0, a po przerwie 
potwierdził swoją przewagę, dokłada-
jąc kolejne dwa trafienia. LKS Janko-
wy było stać jedynie na gola honoro-
wego, którego w 85. minucie zdobył 
Tobiasz Świtoń. Finał rozgrywek o 
Puchar Polski w strefie kaliskiej za-
planowano na wtorek, 11 listopada. 
Zdobywca trofeum zgarnie nie tylko 
finansową premię, ale zapewni sobie 
również prawo gry w pierwszej run-
dzie szczebla wojewódzkiego.

W strefie poznańskiej o trofeum 
zagrają Sparta Szamotuły i Stella Lu-
boń. Obie drużyny to przedstawiciele 
piątej ligi. Piłkarze z Szamotuł awans 
do finału zapewnili sobie na wyjeź-
dzie. Mecz w Buku z tamtejszą Patrią 
miał niezwykle ciekawy przebieg. 
Grająca przed własną publicznością 
Patria prowadziła po pierwszej poło-
wie 1:0. Jednak w drugiej części gry 
goście przejęli inicjatywę, zdobywa-

Puchar Polski WZPN >>> Za niespełna dwa tygodnie poznamy pięciu triumfatorów Pucharu Polski na szczeblu strefowym. Ich zwycięzcy uzyskają 
przepustkę do wiosennych meczów etapu wojewódzkiego

jąc aż trzy bramki. Długo jednak wy-
nik balansował na pograniczu remisu, 
gdyż gola pieczętującego awans Spar-
ta zdobyła dopiero w trzeciej minucie 
doliczonego czasu gry. Emocji nie 
zabrakło również w Luboniu, gdzie 
Stella podejmowała Meblorza Swa-
rzędz. Jedyną bramkę w pierwszej 
połowie zdobyli gospodarze, jednak 
po dwudziestu minutach, po zmianie 
stron, przyjezdni doprowadzili do 
wyrównania. Stella nie pozwoliła im 
się jednak rozpędzić i dołożyła dwa 
trafienia, na które goście ze Swarzę-
dza odpowiedzieli kontaktową bram-
ką. Miało to jednak miejsce w 88. mi-
nucie i na więcej gościom zwyczajnie 
zabrakło już czasu.

Niezwykle ciekawy finał zapo-
wiada się w strefie konińskiej. Tam 
o strefowe trofeum powalczą piąto-
ligowcy: Orzeł Kawęczyn i Olimpia 
Koło. Piłkarze z Kawęczyna awans 
do finału zapewnili sobie w Tulisz-
kowie. Starcie z Tulisią nie miało 
jednak większej historii, bowiem 
Orzeł zaaplikował rywalom aż sie-
dem bramek, nie tracąc przy tym ani 
jednej. Więcej emocji towarzyszyło 
pojedynkowi w Strzałkowie, gdzie 
ubiegłoroczny finalista – Polanin – 
podejmował kolską Olimpię. Pierw-
sza połowa zakończyła się remisem 
1:1, ale po zmianie stron szalę zwy-
cięstwa na swoją stronę zdołali prze-
chylić goście z Koła. Awans Olimpii 
do finału zapewniła w 71. minucie 
bramka Michała Rutkowskiego.

Bardzo emocjonująco było tak-
że w jednym z półfinałów w strefie 
leszczyńskiej. Występujący w klasie 
okręgowej Promień Krzywiń po-
dejmował Dąbroczankę Pępowo. W 
regulaminowym czasie gry żadnej z 

drużyn nie udało się zdobyć gola i o 
tym, kto awansuje do finału, decy-
dowała seria rzutów karnych. Piłka-
rze Dąbroczanki nie pomylili się z 
jedenastu metrów, a że Bartosz Ża-
lik obronił jeden rzut karny, to osta-
tecznie z awansu do finału cieszyli 
się gracze z Pępowa. Zdecydowanie 
mniej emocji towarzyszyło drugiemu 
spotkaniu półfinałowemu, w którym 
rezerwy Kani Gostyń podejmowały 
Orlę Jutrosin. Drugi zespół Kani Go-
styń był rewelacją tegorocznej edycji 
Pucharu Polski w strefie leszczyń-
skiej. Złożone z młodzieży rezerwy 
Kani rywalizację o puchar rozpoczę-
ły od pierwszej rundy. Rezerwy Kani 
pokonywały kolejno: Kłos Garzyn, 
Rywala Kurza Góra, Sokoła Wło-
szakowice, Iskrę Długie Stare oraz 
Pogoń Śmigiel. Ostatnim rywalem 
w drodze do finału była Orla Jutro-
sin. Zespół klasy okręgowej okazał 
się zbyt mocny. Drużyna z Gostynia 
przegrała 0:5.

W ostatniej strefie Wielkopol-
skiego Związku Piłki Nożnej – strefie 
pilskiej, awans wywalczył Kłos Bu-
dzyń oraz rezerwy Noteci Czarnków. 
Kłos w decydującym meczu ograł 
Polonię Jastrowie 3:0. W drugim 
półfinale gracze z Czarnkowa podej-
mowali Iskrę Szydłowo, a więc ubie-
głorocznego finalistę. Po pierwszej 
połowie w Czarnkowie był remis 1:1, 
jednak później to Noteć dwukrotnie 
trafiała – kolejno w 54. i 90. minucie. 
Bramka w ostatniej minucie doliczo-
nego czasu gry okazała się kluczowa, 
bowiem w czwartej minucie doliczo-
nego czasu gry Iskra zdobyła jeszcze 
gola kontaktowego. Jednak trafienie 
Łukasza Skwarka ustaliło już tylko 
wynik rywalizacji.                        BAS

Puchar Polski w Wielkopolsce dotarł do finałów
W strefach Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej rozgrywki o STS Puchar Polski dobrnęły do finałów. Mecze o pucharowy prymat w poszczególnych strefach zaplanowano 
tradycyjnie na 11 listopada. Zwycięzcy etapów strefowych zagrają w pierwszej rundzie szczebla wojewódzkiego, która odbędzie się już wczesną wiosną przyszłego roku.

STREFA KALISKA

LKS Jankowy 1968		           1 (0)
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   4 (2)
Bramki: 0:1 Wojciech Drygas - 27’, 0:2 Jakub 
Strąk - 38’, 0:3 Maksym Tsymbal - 50’, 0:4 Bo-
rys Wawrzyniak - 60’, 1:4 Tobiasz Świtoń - 85’.

KP Victoria Ostrzeszów		           1 (1)
KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce 	2 (1)
Bramki: 1:0 Mateusz Obsadny - 8’, 1:1 Marcin 
Manikowski - 19’ (z karnego), 1:2 Marcin Mani-
kowski - 56’.

STREFA POZNAŃSKA

MKS Patria Buk		             1 (1)
MKS Sparta Szamotuły		            3 (0)
Bramki: 1:0 Krzysztof Burzyński - 17’, 1:1 Mark 
Pylypets - 46’, 1:2 Patryk Strugarek - 55’, 1:3 
Mykhailo Odariuk - 90+3’.

TMS Stella Luboń		              3 (1)
SSNC Meblorz Swarzędz	          2 (0) 
Bramki: 1:0 Michał Krawczyk - 33’, 1:1 Mateusz 
Lechowicz - 64’, 2:1 Mikołaj Konik - 70’, 3:1 Domi-
nik Dziubiński - 85’, 3:2 Szymon Piechocki - 88’.

STREFA KONIŃSKA

KS Polanin Strzałkowo		            1 (1)
MKS Olimpia Koło		             2 (1)
Bramki: 1:0 Michał Lorencki - 21’, 1:1 Mikołaj 
Makarowicz - 38’, 1:2 Michał Rutkowski - 71’.

MGKS Tulisia Tuliszków             	0 (0)
GKS Orzeł Kawęczyn		            7 (3)
Bramki: 0:1 Mateusz Rosiak - 12’, 0:2 Krzysz-
tof Krzysztofowicz - 26’, 0:3 Adam Majewski 
- 32’, 0:4 Adam Majewski - 47’, 0:5 Krzysztof 
Krzysztofowicz - 51’, 0:6 Mateusz Rosiak - 56’, 
0:7 Michał Grzesiek - 70’.

STREFA LESZCZYŃSKA

MKS Kania II Gostyń		             0 (0)
KS Orla Jutrosin		            5 (2)
Bramki: 0:1 Mateusz Wachowiak - 4’, 0:2 Mate-
usz Świątek - 23’, 0:3 Kamil Kowalski - 50’, 0:4 
Jakub Smektała - 54’, 0:5 Mateusz Świątek - 59’.

ST Promień Krzywiń		             0 | 3
LKS Dąbroczanka Pępowo	         0 | 5

STREFA PILSKA

MKS Noteć II Czarnków	              3 (1)
GKS Iskra Szydłowo		             2 (1)
Bramki: 0:1 Łukasz Skwarek - 34’ (z karnego), 
1:1 Gracjan Wojciechowski - 42’, 2:1 Stanisław 
Słodowy - 54’, 3:1 Julian Głowacki - 90’, 3:2 
Łukasz Skwarek - 90+4’.

MKS Polonia Jastrowie		            0 (0)
BKS Kłos Budzyń		            3 (0)
Bramki: 0:1 Wiktor Antoniewicz - 47’, 0:2 Kry-
stian Schreiber - 85’, 0:3 Krystian Schreiber - 87’.

Finały Pucharu Polski 2025 w strefach WZPN

Strefa Kaliska		 => Pogoń II Nowe Skalmierzyce – Zawisza Łęka Opatowska
Strefa Poznańska		 => Sparta Szamotuły – Stella Luboń
Strefa Leszczyńska		 => Orla Jutrosin – Dąbroczanka Pępowo
Strefa Konińska		 => Orzeł Kawęczyn – Olimpia Koło
Strefa Pilska		 => Noteć II Czarnków – Kłos Budzyń

Wyniki półfinałów

Piłka nożna >>> Znamy już dokładny harmonogram piłkarskiej wiosny w rozgrywkach prowadzonych przez Wielkopolski Związek Piłki Nożnej. Pierw-
szym akcentem piłkarskiego roku 2026 w Wielkopolsce będzie premierowa runda 1/16 finału Pucharu Polski szczebla wojewódzkiego

Harmonogram piłkarskiej wiosny 2026 już gotowy
Wielkopolski Związek Piłki Nożnej przedstawił harmonogram rundy wiosennej obecnego sezonu. Piłkarska wiosna w Wielkopolsce ruszy tradycyjnie już pod koniec 
lutego. Rozgrywki potrwają cztery miesiące, a ostateczne rozstrzygnięcia mają zapaść najpóźniej pod koniec czerwca 2026 r. 

Wstępny harmonogram rundy 
wiosennej został zaprezentowany 
jeszcze przed rozpoczęciem sezonu 
2025/2026, ale Wydział Gier i Ewi-
dencji dokonał w nim kilku kosme-

tycznych korekt, mając na względzie 
zgłaszane w ostatnich latach uwagi 
klubów, a także możliwości obsługi 
sędziowskiej spotkań. Jako pierwsi 
na boiska w 2026 r. wybiegną uczest-

nicy 1/16 finału rozgrywek o Puchar 
Polski na szczeblu wojewódzkim. Do 
triumfatorów strefowego etapu roz-
grywek dołączy 6 zespołów z trzeciej 
ligi (Lech II Poznań, Polonia Śro-
da Wielkopolska, Noteć Czarnków, 
Unia Swarzędz, Pogoń Nowe Skal-
mierzyce oraz Victoria Września) i 
18 czwartoligowców. Spotkania 1/16 
finału odbędą się w pięciu terminach 
– 28 lutego i 1 marca oraz 4, 11 i 18 
marca. Trzy ostatnie daty są termi-
nami rezerwowymi, wyznaczonymi 
przez Wielkopolski Związek Piłki 
Nożnej dla drużyn występujących w 
trzeciej lidze. Losowanie pierwszego 
etapu rozgrywek o Puchar Polski w 
naszym województwie zaplanowa-
no na późniejszy termin. Wiadomo 
natomiast, że kolejne rundy pucha-
rowych zmagań odbędą się 25 marca 
(1/8 finału), 15 kwietnia (ćwierćfina-
ły) i 20 maja (półfinały). Wielki finał, 
którego stawką będzie przepustka do 

rozgrywek szczebla centralnego, za-
planowano z kolei na 27 maja.

Rozgrywki ligowe na boiskach 
Wielkopolski zostaną wznowione w 
pierwszy pełny weekend marca 2026 
r. 7 oraz 8 marca odbędą się inaugura-
cyjne kolejki w czwartej i piątej lidze 
oraz klasie okręgowej. Na tych szcze-
blach rozgrywkowych do rozegrania 
wiosną pozostanie kolejno 17 oraz 
15 kolejek oraz spotkania barażowe. 
Stąd właśnie Wydział Gier i Ewidencji 
Wielkopolskiego Związku Piłki Noż-
nej zdecydował się na start tych zma-
gań w pierwszy pełen weekend marca. 
Poza weekendami mecze rozgrywane 
będą również w Święto Pracy, 1 maja 
(piątek) oraz Boże Ciało, 4 czerwca 
(czwartek). Sezon zasadniczy zakoń-
czy się w weekend 13-14 czerwca. 
Tydzień później odbędą się pierwsze 
mecze barażowe o awans do trzeciej 
ligi. Decydujące starcia w barażach 
zaplanowano z kolei na 27 czerwca.

Także na weekend 7-8 marca za-
planowano wznowienie rundy wio-
sennej w klasie okręgowej. Sześć 
grup zakończy zmagania w niedzielę, 
14 czerwca, a 20 i 27 czerwca wice-
mistrzowie rozegrają baraże, których 
stawką będzie awans do piątej ligi. 
Pary barażowe zostaną rozlosowane, 
a gospodarzem pierwszego spotka-
nia będzie zespół legitymujący się 
gorszym bilansem w rozgrywkach 
ligowych.

Czwarty rok z rzędu Wydział 
Gier i Ewidencji Wielkopolskiego 
Związku Piłki Nożnej zdecydował na 
przyśpieszenie startu na szczeblach 
klasy A i B. Drużyny z klasy A na li-
gowe boiska wrócą w weekend 28-29 
marca. Wiosną mecze w tych klasach 
będą rozgrywane w kolejne week-
endy, także w Wielką Sobotę, która 
w najniższych klasach nie będzie w 
2026 r. terminem wolnym.        

  BAS

W rozgrywkach prowadzonych przez Wielkopolski Związek Piłki Nożnej piłkarska wiosna 
2026 rozpocznie się od spotkań 1/16 finału Pucharu Polski. Zespoły tradycyjnie walczyć będą 
o prawo gry w rozgrywkach centralnych.
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W spotkaniu udział wzięli przed-
stawiciele władz gminy, pracowni-
cy Centrum Usług Wspólnych oraz 
dyrekcja, nauczyciele i pracownicy 
placówek oświatowych z terenu całej 
gminy Łęka Opatowska.

Podczas spotkania w szczegól-
nych słowach podkreślono, czym jest 
edukacja – to nie tylko przekazywa-
nie wiedzy, ale budowanie wartości, 
postaw, inspirowanie do rozwoju. To 
praca, która kształtuje przyszłość.

Wójt gminy Karolina Goj podzię-
kowała nauczycielom i pracownikom 
oświaty za ich trud, zaangażowanie i 
serce wkładane w codzienną pracę.

Spotkanie było także okazją do 
uhonorowania dyrektorów i nauczy-
cieli, którzy wyróżnili się osiągnię-
ciami dydaktycznymi oraz pracą na 
rzecz szkoły i środowiska lokalnego. 
W tym roku nagrody otrzymali: Ka-
rolina Gawlik (Szkoła Podstawowa 
im. Jana Pawła II w Trzebieniu), Eli-
za Główka (Zespół Szkół w Siemia-

17 października br. na terenie 
Gospodarstwa Szkółkarskiego Do-
brygość odbyły się X Otwarte Mi-
strzostwa Powiatu Kępińskiego w 
Biegu na Orientację.

Liczne grono miłośników 
orientacji sportowej przybyło, aby 
zmierzyć się z mapą, kompasem 
i własnymi słabościami. Bieg na 
orientację to nie tylko sport – to tak-
że przygoda, kontakt z naturą i oka-
zja do sprawdzenia swoich umiejęt-
ności planowania, koncentracji oraz 
wytrzymałości.

Trasy przygotowane zostały z 

Gminna Biblioteka Publiczna w 
Łęce Opatowskiej z siedzibą w Opa-
towie otrzymała dofinansowanie w 
wysokości 5  842,00 zł na realizację 
zadania pod nazwą: „Dofinanso-
wania dla bibliotek publicznych na 
zakup nowości wydawniczych oraz 
usługi zdalnego dostępu do książek 
w formatach e-booków i/lub audio-

13 października br., o godzinie 
8.48, do Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym 
na ul. Bolesławieckiej w Opatowie. 
Na miejsce zadysponowano zastępy 
z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 
w Kępnie, OSP Opatów i OSP Łęka 
Opatowska. 

Po przybyciu strażacy stwierdzi-
li, że samochód osobowy, którym 
podróżowało pięć sióstr zakonnych, 
wypadł z drogi i znajdował się w 
przydrożnym rowie. Jedna z kobiet 

21 października br., kilka minut 
przed godziną 12.00, do Stanowiska 
Kierowania Komendanta Powiato-
wego Państwowej Straży Pożarnej w 
Kępnie wpłynęło zgłoszenie o wy-
padku drogowym na ul. Katowickiej 
w Opatowie. Na miejsce zadyspono-
wano zastępy z Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej w Kępnie, OSP Opa-
tów i OSP Łęka 
Opatowska.

Po dojeździe 
pierwszych służb 
potwierdzono, 
że doszło do 
zderzenia samo-
chodu osobowe-
go z pojazdem 
c i ę ż a r o w y m . 
Kierowca samo-
chodu osobowe-
go był uwięziony 
w pojeździe, a ruch na drodze został 
całkowicie zablokowany. W wyniku 
zderzenia doszło również do rozsz-
czelnienia zbiornika paliwa w cięża-
rówce i wycieku paliwa na jezdnię. 
- Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 

16 października br. w gminie Łęka Opatowska odbyła się uroczystość z okazji Dnia Edu-
kacji Narodowej

Nagrodzeni nauczyciele
nicach), Ewa Gudra (Zespół Szkół 
w Opatowie), Mirosław Ludwiczak 
(Zespół Szkół w Łęce Opatowskiej), 
Izabela Krzywańska (dyrektor Ze-
społu Szkół w Siemianicach) i Anna 
Wojtasik (dyrektor Żłobka Gminne-
go w Opatowie).

Nagrodę Wójta Gminy otrzyma-
ła również: Aleksandra Jerczyńska 
– kierownik Centrum Usług Wspól-
nych w Łęce Opatowskiej – za zaan-
gażowanie i profesjonalizm w reali-

zacji zadań związanych z oświatą.
- Wszystkim pracownikom 

oświaty życzymy niegasnącego za-
pału, energii do dalszej pracy, moty-
wacji, zdrowia oraz spokojnego roku 
szkolnego, pełnego sukcesów i satys-
fakcji. Życzymy abyście zawsze czuli, 

że wasz trud ma sens. Abyście spo-
tykali się z szacunkiem, uznaniem 
i zrozumieniem. Aby nie zabrakło 
wam siły, cierpliwości i uśmiechu – 
mówiła K. Goj.                    Oprac. m

Odbyły się X Otwarte Mistrzostwa Powiatu Kępińskiego w Biegu na Orientację

Biblioteka w Opatowie z dofinansowaniem na zakup nowości

Zwycięzcy biegu na orientację

Dofinansowanie dla biblioteki

myślą o wszystkich kategoriach wie-
kowych – od najmłodszych po do-
świadczonych zawodników.

Zwycięzcami biegu w kategorii 
dziewcząt ze szkół ponadpodstawo-
wych zostały: Zofia Godek (LO nr 
I Kępno), Zofia Gość (LO nr I Kęp-
no), Martyna Dudziak (ZSP nr 1 
Kępno).

W kategori chłopców ze szkól 
ponadpodstawowych najlepszymi 
okazali się: Michał Kałuz (ZSP nr 1 
Kępno), Mateusz Kosędka (LO nr I 
Kępno), Aleksander Lipiński (ZSP 
nr 1 Kępno).

booków i/lub synchrobooków - Prio-
rytet 1,    Kierunek interwencji 1.1. w 
ramach NPRCz 2.0”.

Zakup nowości oraz zdalnego 
dostępu do książek w formacie elek-
tronicznym do biblioteki oraz dwóch 
filii bibliotecznych dofinansowano ze 
środków finansowych Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego w 

była nieprzytomna. - Działania stra-
żaków polegały na zabezpieczeniu 
miejsca zdarzenia oraz udzieleniu 
kwalifikowanej pierwszej pomo-
cy osobie poszkodowanej do czasu 
przybycia Zespołu Ratownictwa 
Medycznego. Po przebadaniu przez 
ratowników, poszkodowana została 
przetransportowana do szpitala – 
mówi oficer prasowy KP PSP Kępno, 
st. kpt. Paweł Michalski.

Kierująca samochodem, 60-let-
nia mieszkanka Puszczykowa, była 
trzeźwa.                              

Oprac. KR

uwolnieniu osoby poszkodowanej 
przy użyciu narzędzi hydraulicznych 
oraz udzieleniu jej kwalifikowanej 
pierwszej pomocy. Po przybyciu Ze-
społu Ratownictwa Medycznego kon-
tynuowano działania medyczne, a po 
ewakuacji z pojazdu poszkodowany 
został przetransportowany śmigłow-
cem Lotniczego Pogotowia Ratunko-

wego do szpitala. Jednocześnie stra-
żacy prowadzili działania związane z 
uszczelnieniem uszkodzonego zbior-
nika paliwa i przepompowaniem jego 
zawartości do beczek – relacjonuje 
oficer prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. 
Paweł Michalski.              Oprac. KR

W kategorii chłopców ze szkól 
podstawowych zwyciężyli: Igor Pa-
procki, Michał Piotrowiak, Niko-
dem Bidziński.

W kategorii dziewcząt ze szkól 
podstawowych zwycięzcami zostały: 
Karolina Żurawka, Alicja Pastu-
siak, Nina Szefer.

Medale, puchary i nagrody zawod-
nikom wręczyli: starosta Alicja Śnie-
gocka, wójt gminy Łęka Opatowska 
Karolina Goj, członek Zarządu Po-
wiatu Kępińskiego Marek Kowalski 
oraz dyrektor LZS Siemianice Rado-
sław Cieślak.                        Oprac. m

ramach realizacji Narodowego Pro-
gramu Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na 
lata 2021-2025.

Dzięki otrzymanej dotacji biblio-
teka zwiększy pulę środków na zakup 
nowości wydawniczych w 2025 r., 
dzięki czemu czytelnicy będą mogli 
skorzystać z jeszcze większej i lep-
szej oferty czytelniczej.      Oprac. m
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Nagrodzeni nauczyciele 
z władzami gminy

Zwycięzcy biegówPojazd wypadł z drogi

Zderzenie osobówki 
i ciężarówki

Zdarzenie drogowe na ul. Bolesławieckiej w Opatowie

Wypadek drogowy na ul. Katowickiej w Opatowie. Poszko-
dowany został zabrany do szpitala śmigłowcem Lotnicze-
go Pogotowia Ratunkowego
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Gmina Perzów znalazła się w 
gronie samorządów, które otrzymają 
wsparcie finansowe w ramach Rzą-
dowego Programu „Cyfrowy Uczeń” 
2025. Dofinansowanie w łącznej wy-
sokości 30 000 zł trafi do dwóch pla-
cówek oświatowych z terenu gminy.

Wsparcie otrzymają: Publiczne 
Przedszkole Samorządowe w Trę-
baczowie, które zgodnie z zasadami 

Trwają intensywne prace związa-
ne z budową wiaty w ramach zadania 
pn. „Modernizacja terenów rekre-
acyjnych przy GOK w Perzowie”. 

W minionych dniach, na wyko-
nanym wcześniej podłożu z kostki 
brukowej, zamontowana została kon-
strukcja wiaty i dachu. Wykonywane 
są obecnie warstwy pokrycia dachu. 
Kolejnym etapem będzie wykonanie 
instalacji elektrycznej.

22 października br, w małej sali 
w Trębaczowie, będącej siedzibą 
Towarzystwa Sympatyków Tręba-
czowa, odbyło się niezwykle warto-
ściowe wydarzenie – darmowy kurs 
pierwszej pomocy przedmedycznej 
dla dorosłych mieszkańców gminy. 

Inicjatywa została zorganizowana 
przez Towarzystwo Sympatyków 
Trębaczowa (TST) w ramach projek-
tu „W sympatycznym towarzystwie”, 
realizowanego we współpracy z 
Gminą Perzów. 

W dzisiejszych czasach coraz 
częściej obserwujemy zjawisko znie-
czulicy społecznej – ludzie mijają 
osoby potrzebujące pomocy, licząc, 
że ktoś inny zareaguje. W połącze-
niu z faktem, że w wielu miejscowo-
ściach odległość od najbliższej stacji 
pogotowia ratunkowego jest znacz-
na, sytuacja ta może mieć tragiczne 
konsekwencje. Właśnie dlatego kursy 
pierwszej pomocy są dziś ważniejsze 
niż kiedykolwiek wcześniej.

Kursy te uczą, jak zachować się w 
sytuacji zagrożenia życia – jak spraw-
dzić przytomność, wezwać pomoc, 
wykonać resuscytację czy zatamować 

Mężczyzna, który został zatrzy-
many po awanturze domowej w gmi-
nie Perzów, usłyszał zarzut znę-
cania się nad żoną.

Sprawca znęcał się nad swo-
ją żoną nie tylko fizycznie, ale 
także psychicznie. W domu nie 
brakowało wyzwisk oraz sytu-
acji poniżających i ośmieszają-
cych. Niejednokrotnie w trakcie 
awantur, będąc pod wpływem 
środków psychotropowych, do-
chodziło do bicia, szarpania i 
duszenia oraz kierowania gróźb 
pozbawienia życia. Ostatecznie 
do drzwi zapukali policjanci, a 
agresor spotkał się z ich zdecydo-
waną postawą. Funkcjonariusze 
na podstawie zebranego materiału 
dowodowego zatrzymali konflikto-
wego mieszkańca gminy Perzów.

20 października br., około godzi-
ny 20.30, do Stanowiska Kierowania 
Komendanta Powiatowego  Państwo-
wej Straży Pożarnej w Kępnie wpły-
nęło zgłoszenie o zdarzeniu na dro-
dze wojewódzkiej nr 482 w Słupi pod 
Bralinem. Na miejsce zadysponowa-
no zastępy z Jednostki Ratowniczo-
-Gaśniczej w Kępnie i OSP Perzów. 

Po dojeździe służb potwierdzo-
no zderzenie dwóch samochodów 
osobowych, w wyniku którego jedna 
osoba została poszkodowana – była 
przytomna i otrzymała kwalifiko-
waną pierwszą pomoc od strażaków, 
a następnie została przekazana Ze-

Nauka, która może uratować życie – kursy pierwszej pomocy w Trębaczowie

Zatrzymano mężczyznę, który znęcał się nad swoją żoną

Uczyli się udzielać pierwszej pomocy

33-latek znęcał się nad żoną

krwotok. Ale równie istotne jest to, że 
rozwijają one postawę empatii, odwa-
gi i odpowiedzialności za drugiego 
człowieka. Wiedza zdobyta podczas 
szkolenia pozwala przezwyciężyć 
strach i niepewność, które często po-
wstrzymują ludzi przed działaniem.

W sytuacji, 
gdy pomoc me-
dyczna może do-
trzeć dopiero po 
kilkunastu lub 
kilkudziesięciu 
minutach, to wła-
śnie świadkowie 
zdarzenia stają 
się pierwszym 
ogniwem łańcu-
cha ratunkowe-
go, dlatego tak 
ważne jest, by jak 
najwięcej osób 
posiadało umie-
jętność udzie-
lania pierwszej 
pomocy.

S z k o l e n i e 
dla mieszkańców 
gminy popro-

wadził Łukasz Grycman, ratownik 
medyczny z Pogotowia Ratunkowe-
go w Kępnie, który w przystępny i 
praktyczny sposób przybliżył uczest-
nikom zasady udzielania pierwszej 
pomocy w sytuacjach zagrożenia ży-
cia. Podczas zajęć nie zabrakło części 
praktycznej – uczestnicy mieli okazję 
ćwiczyć resuscytację krążeniowo-
-oddechową oraz inne podstawowe 
czynności ratunkowe, zarówno na 
fantomach, jak i w parach. Przetesto-
wali także sposób działania defibry-
latora AED. Jak podkreślał prowa-
dzący, każda minuta ma znaczenie, a 
szybka i prawidłowa reakcja świadka 
zdarzenia może zdecydować o czy-
imś życiu.

Spotkanie miało bardzo aktywny 
charakter. Uczestnicy z zaangażowa-
niem zadawali pytania i dzielili się 
własnymi doświadczeniami. Ł. Gryc-

Dzięki zebranym przez policjan-
tów dowodom 33-latkowi przedstawio-

no zarzuty znęcania się psychicznego 
i fizycznego nad swoją żoną. Zastępca 
prokuratora rejonowego w Kępnie za-

man, bazując na swoim bogatym do-
świadczeniu zawodowym, cierpliwie 
tłumaczył i rozwiewał wszelkie wąt-
pliwości, a także przybliżył system 
działania ratownictwa medycznego w 
Polsce. Dzięki temu uczestnicy mogli 
lepiej zrozumieć, jak ważna jest rola 
każdego z nas w pierwszych minu-
tach po wypadku.

- Ci, którzy nie byli, niech żału-
ją! – mówią organizatorzy z uśmie-
chem. - Umiejętność udzielania 
pierwszej pomocy może uratować 
życie – komuś bliskiemu, sąsiadowi, 
a może i nam samym. Serdeczne po-
dziękowania dla wszystkich, którzy 
poświecili ten jeden wieczór i wzięli 
udział w spotkaniu aktywnie uczest-
nicząc w zajęciach. 

Dzięki staraniom członków za-
rządu TST i współpracy z dyrekcją 
oraz gronem pedagogicznym Ze-
społu Szkół w Trębaczowie, podob-
ne zajęcia odbyły się wcześniej dla 
uczniów klas IV-VIII. Zaproszony do 
szkoły Ł. Grycman sprawił, że ostat-
ni poniedziałek września upłynął 
młodzieży pod hasłem „Światowego 
Dnia Pierwszej Pomocy”. 

Obserwując bardzo dobre efek-
ty szkoleniowe i duży entuzjazm 
uczestników, Towarzystwo Sympa-
tyków Trębaczowa planuje zorgani-
zować drugą edycję kursu jesienią 
przyszłego roku.

Kursy tego typu pełnią rolę nie 
tylko edukacyjną, ale także społecz-
ną. Przełamują barierę strachu i bier-
ności, uczą, że każdy z nas ma realny 
wpływ na bezpieczeństwo innych. 
W świecie, w którym coraz częściej 
zamykamy się w swoich sprawach, 
znajomość zasad pierwszej pomocy 
może być wyrazem troski o drugie-
go człowieka i przypomnieniem, 
że solidarność nadal ma znaczenie. 
To inwestycja w kulturę życia – w 
społeczeństwo, które nie przechodzi 
obojętnie wobec ludzkiego cierpie-
nia, lecz potrafi zareagować, gdy ktoś 
obok potrzebuje pomocy.                 B.G.

stosował środek zapobiegawczy wobec 
podejrzanego w postaci dozoru po-

licji, zakazu kontaktowania się 
osobistego i za pośrednictwem 
środków telekomunikacyjnych 
oraz nakazu opuszczenia na 
okres trzech miesięcy wspólnie 
zamieszkiwanego z pokrzywdzo-
ną lokalu mieszkalnego.

- Pamiętaj, jeśli jesteś osobą 
dotkniętą przemocą w rodzinie, 
nie bój się szukać pomocy. Je-
śli czujesz, że bezpieczeństwo 
Twoje lub Twoich bliskich jest 
zagrożone – nie zastanawiaj się 
i powiadom odpowiednie służ-
by! Każdy ma prawo do godnego 
życia, bez przemocy, cierpień i 

upokorzeń – przypomina oficer pra-
sowy KPP Kępno, mł. asp. Anita 
Wylęga.                              Oprac. KR
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W czasie kursu pierwszej pomocy

Zdarzenie drogowe na drodze wojewódzkiej nr 482 w Słupi 
pod Bralinem

Zderzenie dwóch 
osobówek
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społowi Ratownictwa Medycznego. 
- Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
oświetleniu terenu akcji oraz odłą-
czeniu zasilania w pojazdach. Stra-
żacy pomagali również w kierowaniu 
ruchem. Po zakończeniu czynności 
dochodzeniowych policji, jeden z po-
jazdów został zabrany przez pomoc 
drogową. Powstałą plamę substancji 
ropopochodnej usunięto przy uży-
ciu sorbentu, a jezdnię uprzątnięto, 
przywracając ruch w obu kierun-
kach – relacjonuje oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Gmina Perzów otrzyma dofinansowanie z Programu Rzą-
dowego „Cyfrowy Uczeń” 2025

Prace modernizacyjne terenów rekreacyjnych przy GOK w 
Perzowie trwają

Cyfrowi uczniowie

Modernizacja trwa

programu otrzyma 15 000 zł oraz 
Publiczne Przedszkole Samorządo-
we w Perzowie, które również otrzy-
ma 15 000 zł.

Pozyskane środki zostaną prze-
znaczone na zakup nowoczesnego 
sprzętu cyfrowego – laptopów, table-
tów, specjalistycznego oprogramo-
wania oraz cyfrowych materiałów 
edukacyjnych.                      Oprac. m

Zadanie realizuje firma Domar 
Budownictwo Architektura z Ostro-
wa Wielkopolskiego. Koszt inwe-
stycji to 235 209,43 zł. 70 000 zł po-
krywa dotacja w  ramach Programu 
Wielkopolska Odnowa Wsi.

Zadanie jest współfinansowane 
ze środków Samorządu Wojewódz-
twa Wielkopolskiego w ramach pro-
gramu „Wielkopolska odnowa wsi 
2020+”.                                     Oprac. m

Podczas budowy wiaty
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W Zespole Szkól w Laskach odbył się VII Powiatowy Konkurs Recytatorski Poezji Lokal-
nych Twórców 

Spotkanie z poezją lokalnych twórców
VII Powiatowy Konkurs Recy-

tatorski Poezji Lokalnych Twórców 
pod hasłem „Spotkanie z poezją”, 
który odbył się 21 października br. 
w Zespole Szkół im. Jana Pawła II 
w Laskach, zgromadził 22 młodych 
miłośników poezji, reprezentujących 
13 szkół podstawowych z powiatu 
kępińskiego. Celem konkursu była 
popularyzacja lokalnej twórczości 
oraz integracja uczniów ze szkół 
podstawowych powiatu kępińskiego. 
W jesiennej scenerii kawiarenki lite-
rackiej uczniowie klas IV-VI i VII-
-VIII recytowali wiersze lokalnych 

poetów oraz Marii Pawlikowskiej-
-Jasnorzewskiej w związku z Ro-
kiem Poetki. Spotkanie zaszczycili 
swoją obecnością: wicestarosta Re-
nata Ciemny, wójt Gminy Trzcinica 
Grzegorz Hadzik, dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w Trzcinicy 
Renata Gość, przedstawiciel Rady 
Rodziców Mirosława Zimoch, lo-
kalna poetka Krystyna Pluta oraz 
miłośnicy poezji. Zaproszeni lokalni 
poeci, członkowie Kępińskiego Koła 
Literatów – Ewa Maciejewska, Jó-
zef Frąckowiak, Marek Kowalski, 
Piotr Wieczorek – po raz pierwszy 
stanowili jury przyznające Nagrodę 
Grand Prix konkursu w dwóch ka-
tegoriach. Jury konkursowe – Han-

na Smyrek, Agnieszka Chałupka,  
Anna Kurek, Wiesław Walas – po 
wysłuchaniu ciekawych interpretacji 
wierszy, wyłoniło zwycięzców.

W trakcie spotkania literackiego 
swoje wiersze zaprezentowali także 
lokalni poeci. 

Uwieńczeniem konkursu było 
wręczenie dyplomów i nagród. Książ-
ki ufundowane zostały przez wójta G. 
Hadzika, starostę Alicję Śniegocką 
oraz dyrektora ZS w Laskach Milenę 
Sikorę. Ponadto uczestnicy otrzy-
mali upominki ufundowane przez 
Radę Rodziców Zespołu Szkół w La-
skach.  Spotkanie z poezją upłynęło 
w sympatycznej, literackiej atmosfe-
rze. Organizacją konkursu zajęły się 
nauczycielki ZS w Laskach: Renata 
Marczak Magdalena Skóra, Joan-
na Górecka, Alina Gawlik, przy 
współudziale uczniów, nauczycieli 

oraz pracowników ZS w Laskach.
Organizatorzy serdecznie gratu-

lują wszystkim uczestnikom i opieku-
nom pięknych wystąpień  i zapraszają 
na przyszłoroczną edycję konkursu.

Renata Marczak

Nagroda Grand Prix: 
Kategoria klas IV-VI: 

Zofia Małolepsza (SP Myjomice)

Kategoria klas VII-VIII: 
Martyna Gania (SP Perzów)

Klasy IV-VI:
1. Zofia Małolepsza (SP Myjomice)
2. Maja Balcerzak (SP nr 3 Kępno)
2. Wiktoria Nawrocka (ZS Laski)

3. Julia Rachel (ZS Baranów)
Wyróżnienia: Alex Andrzejak 

(SP Łęka Mroczeńska), Anna Kula 
(SP Łęka Opatowska)

Klasy VII-VIII:
1. Martyna Gania (SP Perzów)

2. Maria Janicka (SP nr 3 Kępno)
3. Grzegorz Bąk (SP Myjomice)

3. Helena Kruszelnicka (SP Baranów)
Wyróżnienia: Julia Fiołka (ZS w Trzcinicy), 

Bianka Paprocka (SP Świba)

Wyniki konkursu 
recytatorskiego

Nagrody dla...

...najlepszych recytatorów

16 października br. w Domu Ludowym w Laskach odbyło 
się uroczyste wręczenie Stypendiów Wójta Gminy Trzcinica

Wręczono Stypendia 
Wójta Gminy Trzcinica

Podczas uroczystości wójt gminy 
Trzcinica Grzegorz Hadzik pogratu-
lował osiągnięć dydaktycznych, spor-
towych i artystycznych wszystkim 
stypendystom oraz ich rodzicom, a 
także dyrektorom, nauczycielom, 
wychowawcom i opiekunom. Po-
dziękował za włożony trud, wysiłek 
i godne reprezentowanie gminy. Po-
dobne życzenia i gratulacje przekazał 
wizytator Kuratorium Oświaty w Po-
znaniu, Krzysztof Jurek. 

Wyróżnionym uczniom i ich 
rodzicom stypendia i listy gratula-
cyjne wręczyli: wójt gminy Trzci-
nica, przewodniczący Rady Gminy 
Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk 
oraz sekretarz Gminy Aleksandra 
Fusek, a uroczystość poprowadziła 
zastępca kierownika Referatu Orga-

nizacyjnego Katarzyna Kuboszek. 
Za osiągnięcia w roku szkolnym 

2024/2025 stypendia otrzymało 
104 uczniów, w tym 24 uczniów w 
dwóch dziedzinach, a 4 uczniów w 
trzech dziedzinach, czyli łącznie 135 
stypendiów.

Spotkanie upłynęło w miłej at-
mosferze, a wieczór uświetnił wy-
stęp chóru „Violino”. G. Hadzik 
podziękował za występ, a także 
podziękował wicedyrektor Zespołu 
Szkół im. Jana Pawła II w Laskach, 
Milenie Sikora, za pomoc w przygo-
towaniu uroczystości. 

Stypendia w gminie Trzcinica 
przyznawane są od 2008 r., czyli już 
18 raz. Wszystkim stypendystom ży-
czymy dalszych sukcesów.

Oprac. m

Zespół Szkół w Laskach: 
• za wyniki w nauce: Alicja Ertel, Lena Grabska, Bartosz Jendrasiak, Olga Nawrot, Oliwia 
Kowalińska, Jakub Dusza, Stanisław Stanisławek, Lena Pawlik, Wiktoria Nawrocka, Zofia Gnacy, 
Wiktoria Skiba, Kinga Ogrodnik, Hanna Woźnica, Marcel Treliński, Kamila Kłodnicka, Julia Frydrych, 
Marcin Keczmerski, Zofia Zimoch, Martyna Laske, Milena Mikołajczyk, Paulina Wróbel
• za osiągnięcia w nauce: Kacper Biczysko, Martyna Bargiel, Bartosz Jendrasiak, Bruno 
Maciejewski, Lena Grabska, Milena Mikołajczyk
• za osiągnięcia sportowe: Maja Kofel, Jan Stanisławek, Alicja Ertel, Stanisław Stanisławek, 
Wiktoria Nawrocka, Jakub Dumin, Mateusz Namyślak, Kamila Kłodnicka, Milena Mikołajczyk
• za osiągnięcia w dziedzinie kultury i działalności artystycznej: Filip Laske, Zuzanna 
Trzęsicka, Natalia Parzonka, Hanna Banaś, Martyna Bargiel, Malwina Biczysko, Julia Ciura, Julia 
Zapolna, Oliwier Wojciechowski, Lena Powroźnik, Marta Skiba, Wiktoria Skiba, Zuzanna Cieślak, 
Hanna Woźnica, Zofia Gnacy, Oliwia Trzęsicka, Daria Bakalarz, Oliwia Wiśniewska, Julia Frydrych, 
Laura Trelińska, Zuzanna Żeleźniak, Gabriela Bukowska, Kacper Biczysko, Alicja Ertel, Olga Nawrot, 
Aurelia Stężały, Oliwia Kowalińska, Nadia Sołtysiak, Wiktoria Nawrocka, Lena Pawlik

Zespół Szkół w Trzcinicy:
• za wyniki w nauce: Martyna Gość, Karolina Hojeńska, Agata Bartkowiak, Kornelia Uszycka, 
Brajan Balcerzak, Wiktoria Kulak, Michał Ozdoba, Mikołaj Stefański, Marcelina Piotrowska, Paulina 
Pieles, Marta Tyra, Lena Szczepaniak, Emilia Durlej, Julia Fiołka, Antoni Kuboszek, Filip Stasiak, Nina 
Strycharek, Jan Parzonka
• za osiągnięcia w nauce: Laurencja Kubot, Hanna Stężała, Julia Strycharek, Liliana Malinowska, 
Brajan Balcerzak
• za osiągnięcia sportowe: Brajan Balcerzak, Dominika Walczak, Kacper Olejnik, Zuzanna Sikora
• za osiągnięcia w dziedzinie kultury i działalności artystycznej: Zofia Kowalczyk, Nadia 
Ozdoba, Laurencja Kubot, Amelia Ozimek, Hanna Stężała, Julia Strycharek, Alicja Wielgosz, Pola 
Żłobińska, Zofia Żłobińska, Hanna Maciejewska, Liliana Maciejewska, Natalia Małecka, Wiktoria 
Matysiak, Martyna Gość, Karolina Hojeńska, Sandra Hofman, Zofia Lubojańska, Aleksandra Ozdoba, 
Nikola Grygier, Karol Kołodziejczyk, Wiktoria Kulak, Marika Nowicka, Michał Ozdoba, Hanna Szyc, 
Dominika Walczak, Inga Adamek, Lena Nowak, Nikola Żłobińska, Emilia Durlej, Julia Fiołka, Daria 
Holoborodko, Martyna Kałka, Natalia Nawrocka, Malwina Tyrała, Lena Trzęsicka,  Alicja Pietrzak, 
Katarzyna Pilipczuk, Oliwia Kominek, Dominika Siwek, Iga Pochodzała, Zofia Sikora, Solomiia 
Blinder, Agata Bartkowiak, Kornelia Uszycka

Stypendia Wójta Gminy Trzcinica

Podczas uroczystości 
wręczenia stypendiów

Zadanie zostało sfinansowane ze 
środków darowizny otrzymanej od 
Fundacji mBanku w ramach II edycji 
programu grantowego „mSilnia” w 
kategorii projekty matematyczne.

Warsztaty zostały przeprowa-
dzone w oparciu o książkę autorstwa 
A. Cerasoli pt. „Geometria Faraona”, 
której fragment przeczytała Maria 
Tomalik – starszy bibliotekarz. Hi-
storia w przystępny sposób przybli-

16 października br. w Gminnej Bibliotece Publicznej w Trzcinicy odbyły się pierwsze 
warsztaty edukacyjne dla dzieci w ramach projektu pt. „Twórcza matematyka – kreatywne 
sposoby na naukę przez zabawę”

Geometryczne mozaiki
żyła dzieciom podstawy geometrii 
oraz ciekawostki z życia mieszkań-
ców starożytnego Egiptu. Ponadto 
dzieci dowiedziały się, jak za pomocą 
sznurka można narysować koło, linię 
prostą, a także wyznaczyć kąt prosty. 

Następnie przyszedł czas na 
quizy matematyczne, w których 
uczestnicy odpowiadali na pytania 
dotyczące poznanych figur geome-
trycznych, brył, pomiaru odcinków 

oraz kątów.  Laureaci otrzymali z rąk 
dyrektor trzcinickiej książnicy, Rena-
ty Gość, nagrody rzeczowe (zestawy 
plastyczne, gry edukacyjne).  Po prze-
prowadzonym konkursie uczestnicy 
przystąpili do części artystycznej spo-
tkania, podczas której tworzyli geo-
metryczne mozaiki. Na zakończenie 
wszyscy uczestnicy otrzymali owoce 
w nagrodę za aktywność i zaangażo-
wanie podczas zajęć.           Oprac. m



Tygodnik Kępiński 29 października 2025 13

Reklamy

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

ogłoszenia

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

do wynajęcia mieszkanie 50 m2, dwa 
pokoje, aneks kuchenny, łazienka. 
ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 33/10/25)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie 72 m2, trzy 
pokoje, kuchnia, łazienka, przedpo-
kój. ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	

(TK 34/10/25)

PRACA I US£UGI

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794. 

Szwalnia Style z siedzibą w Trzcinicy zatrudni 
do szycia kompletów tapicerowanych: 

krawcowe, szwaczki, owerlok, operatora CNC. 
Wydajemy też szycie na zewnątrz. 

Forma pracy lub współpracy do uzgodnienia. 
Tel. 792 519 019.

Na podstawie przepisów ustawy z dnia 5 sierpnia 2015 r. o nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnym poradnictwie obywatelskim oraz edukacji prawnej, na terenie Powiatu Kępińskiego zostały utworzone 
2 punkty nieodpłatnej pomocy prawnej.
W punkcie prowadzonym przez Powiat udzielana jest nieodpłatna pomoc prawna i mediacja, natomiast w punkcie prowadzonym przez organizację pozarządową udzielana jest nieodpłatna pomoc prawna, 
nieodpłatne poradnictwo obywatelskie oraz mediacja.

Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej, prowadzony przez Powiat Kępiński, posiada dwie lokalizacje:
-	 Urząd Gminy w Baranowie, ul. Rynek 21, 63-604 Baranów - godziny przyjęć: poniedziałki w godz. 14:00-18:00
-	 Starostwo Powiatowe w Kępnie, ul. Kościuszki 5, 63-600 Kępno - godziny przyjęć: wtorki, środy, czwartki i piątki w godz. 11:30-15:30

Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, prowadzony przez organizację pozarządową Stowarzyszenie Sursum Corda, posiada pięć lokalizacji:
-	 Gminny Ośrodek Kultury w Perzowie, Perzów 77a, 63-642 Perzów - godziny przyjęć: poniedziałki w godz. 8:00-12:00*
-	 Urząd Gminy w Łęce Opatowskiej, ul. Akacjowa 4, 63-645 Łęka Opatowska - godziny przyjęć: wtorki w godz. 7:30-11:30*
-	 Urząd Miejski Gminy Rychtal, ul. Rynek 1, 63-630 Rychtal - godziny przyjęć: środy w godz. 11:30-15:30*
-	 Urząd Gminy w Bralinie, ul. Rynek 3, 63-640 Bralin - godziny przyjęć: czwartki w godz. 11:30-15:30*
-	 Urząd Gminy w Trzcinicy, ul. Jana Pawła II 47, 63-620 Trzcinica - godziny przyjęć: piątki w godz. 7:30-11:30*

* w każdej z w/w lokalizacji w ustalonych dniach miesiąca udzielana będzie nieodpłatna pomoc prawna, z takim wyjątkiem, iż w każdy drugi poniedziałek, wtorek, środę, czwartek, piątek miesiąca w 
w/w lokalizacjach świadczone będzie nieodpłatne poradnictwo obywatelskie.

Nieodpłatna pomoc prawna i nieodpłatne poradnictwo obywatelskie przysługują osobie uprawnionej, która nie jest w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej, 
w tym osobie fizycznej prowadzącej jednoosobową działalność gospodarczą niezatrudniającą innych osób w ciągu ostatniego roku. 

Nieodpłatna pomoc prawna i nieodpłatne poradnictwo obywatelskie przysługują również osobie chcącej dokonać zgłoszenia naruszenia prawa w rozumieniu ustawy 
z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. 2024 r., poz. 928)

Zgłoszeń na wizyty w punktach porad prawnych dokonuje się telefonicznie pod numerem: 62 78 28 968 lub mailowo pod adresem: diana.magot-wolk@powiatkepno.pl, 
w godzinach pracy Starostwa Powiatowego w Kępnie, tj. od poniedziałku do piątku, od 7:30 do 15:30.

Ponadto na stronie Starostwa Powiatowego w Kępnie oraz na stronie BIP Powiatu i każdej z Gmin, w których udzielana jest nieodpłatna pomoc prawna oraz świadczone jest 
nieodpłatne poradnictwo obywatelskie, dostępna jest LISTA JEDNOSTEK NIEODPŁATNEGO PORADNICTWA.

Więcej informacji na stronie: www.powiatkepno.pl/pozostale/nieodplatna_pomoc_prawna.

NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA, NIEODPŁATNE PORADNICTWO OBYWATELSKIE 
ORAZ NIEODPŁATNA MEDIACJA NA TERENIE POWIATU KĘPIŃSKIEGO
Powiat Kępiński zaprasza mieszkańców do korzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej 

oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. (TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

MOTORYZACJA

sPRZEDAM FIATA PANDĘ, SILNIK 1.1, 
2009, PRZEBIEG 115 TYS. KM, BEZWY-
PADKOWY, PIERWSZY WŁAŚCICIEL. CENA 
8.500 zł. Tel. 784 556 474. 	

(TK 31/09/25)

ROLNICZE

sprzedam siewnik Poznaniak, rozsiewacz 
do nawozu, dmuchawę do zboża. 
Tel. 606 622 793.	 (TK 32/10/25)

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica 
nr 12, w Urzędzie Miasta i Gminy Kępno oraz na stronie Wojewody 
Wielkopolskiego został wywieszony na okres 21 dni, tj.: od 15 
października 2025 r. do 4 listopada 2025 r., wykaz nieruchomości 
stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej w obrębie 
geodezyjnym Miasto Kępno – działka nr 77/1 o pow. 0,5950 ha – księga 
wieczysta nr KZ1E/00055512/4 przeznaczonej do zbycia w drodze 
darowizny na rzecz Powiatu Kępińskiego.

STAROSTA KĘPIŃSKI

STAROSTA KĘPIŃSKI
(-) Alicja Śniegocka

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 44

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 3 listopada 2025 r.

1. Bp Robert Barron - „Podróż do serca wiary...”,
2. Aneta Halik - „Gdy gaśnie uśmiech”,
3. Paola Calvetti - „Rywalki. Dziesięć...”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 43 nagrody otrzymuj¹:
Jadwiga Łuszczak (Drożki), 

Krystian Witak (Olendry), 
Dawid Pacyna (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Solidarność kobiet może być niezwykłą siłą, dzięki której rozwija się talent i osiąga szczyt 
kariery. Jednak to zacięta rywalizacja często zmienia bieg historii i przykuwa powszechną 
uwagę. Sarah Bernhardt i Eleonora Duse, Coco Chanel i Elsa Schiaparelli, Helena Rubinstein 
i Elizabeth Arden, Hedda Hopper i Louella Parsons, a także siostry Joan Fontaine i Olivia de 
Havilland – biografie tych genialnych kobiet, kwestionujących normy społeczne i będących 
wizjonerkami w swoich dziedzinach, są historiami zaciętej rywalizacji, która sprawiła, że każda 
z nich nie tylko odniosła sukces, lecz również zainspirowała kobiety na całym świecie. Książka 
Paoli Calvetti to wciągająca lektura o nich i o czasach, w których żyły, o ich walce zarówno 
między sobą, jak i ze zdominowanym przez mężczyzn światem.

Ta piękna i mądra książka to zaproszenie do przeżycia wielkiej przygody wiary. Wiary 
żywej, głębokiej i rozumnej. Amerykański autor bp Robert Barron, najsłynniejszy na 
świecie rekolekcjonista, którego słuchają i oglądają dziś dziesiątki milionów ludzi, prowadzi 
czytelnika przez serce chrześcijaństwa: od tajemnicy Wcielenia i Trójcy, przez Kościół jako 
Mistyczne Ciało, Eucharystię – prawdziwy Chleb z nieba, aż po modlitwę, świętych i rzeczy 
ostateczne, takie jak piekło, czyściec czy niebo. Z charakterystyczną dla siebie klarownością 
i pasją łączy teologię z kulturą: zagląda do rzymskiego Panteonu i mozaik San Clemente, 
przywołuje Dantego, Tomasza z Akwinu, Teresę z Ávili i Mertona, zachwyca się obrazami 
wielkich mistrzów jak np. Caravaggia i Rembrandta. Wszystko po to, by pokazać, że katolicka 
wiara nie jest zbiorem dobrze brzmiących haseł – to wielkie przeżycie wynikające ze spotkania 
z Chrystusem. Co ważne dla rodzimego czytelnika: amerykański autor podkreśla wątki 
polskie. Z czułością opisuje wyjątkowość polskiej pobożności, siłę wiary kształtowanej w 
trudnych czasach, a przede wszystkim wielkość św. Jana Pawła II – od młodości 
Karola Wojtyły i Teatru Rapsodycznego, przez lata kapłańskie i biskupie, po 
pielgrzymkę w 1979 roku, która odmieniła bieg historii.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Paola Calvetti - „Rywalki. Dziesięć utalentowanych kobiet, które 
zmieniły historię”

Aneta Halik - „Gdy gaśnie uśmiech”

Bp Robert Barron - „Podróż do serca wiary. Katolicyzm”

Gaja to młoda policjantka, która z zaangażowaniem oddaje się każdej przydzielonej sprawie. 
Za jej motywami kryje się jednak bolesna przeszłość – Gaja sama kiedyś była ofiarą. Gdy 
poznała Ksawerego, myślała, że wygrała los na loterii. Nie sądziła, że jej związek stanie się 
dla niej więzieniem. Przemoc psychiczna i fizyczna oraz manipulacje niespodziewanie zaczęły 
tworzyć jej codzienność. Gaja nie potrafiła odnaleźć w sobie siły, by odejść… 
Teraz jednak nie jest już bezbronna, choć przeszłość nadal nie pozwala jej o sobie 
zapomnieć.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Merkury w trygonie nie pozwoli Ci się nudzić, a 
wszelkie podróże będą wyjątkowo udane. Wy-
jedź na weekend lub dłuższy urlop, odwiedź 
rodzinę i przyjaciół, wybierz się na imprezę. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Bądź kreatywny i baw się, gdy tylko nadarzy 
się okazja, bo Twoja artystyczna dusza bę-
dzie chciała teraz trochę poszaleć. 

Wszystko, co zaplanujesz, uda Ci się w tym 
tygodniu zrealizować, ale pamiętaj o równo-
wadze między pracą a życiem prywatnym. 

Słońce w trygonie przyniesie Ci świeże, a 
nawet szalone pomysły, dzięki którym cały 
tydzień będziesz mieć bardzo udany. Działaj 
z rozmachem! 

Nie dasz się nikomu oszukać, sprytnie wy-
brniesz z kłopotów, wyprzedzisz konkurencję 
i przechytrzysz wrogów. W Lwie obudzi się 
lis! 

Wyciszaj się. Kawa z przyjaciółkami, spacer 
czy odcinek serialu to prawdziwe jesienne 
przyjemności. Zafunduj je sobie! 

Wenus przyniesie sympatyczne zaproszenia 
i czułe, intymne spotkania, a w pracy ześle 
szansę na większą gotówkę i duże sukcesy. 
To Twój tydzień! 

Popatrzysz na życie z większym optymi-
zmem i nie dasz się wplątać w żadne konflik-
ty. Trzymaj się z daleka od cudzych drama-
tów i problemów.  

Czy w pracy, czy w miłości, zdobędziesz to, 
na czym Ci zależy. Wiele rzeczy wyjdzie Ci 
bez wysiłku i starań. Korzystaj z dobrej passy 
i spełniaj marzenia!  

Będziesz decydować o ważnych sprawach 
i wskażesz innym dobry kierunek. Zdobę-
dziesz popularność i podziw. 

Bądź spokojny i działaj, bo w tym tygodniu 
sprzyja Ci wyjątkowe szczęście. Masz szan-
sę na uznanie otoczenia, a nawet zaszczyty. 
Sukces jest w zasięgu ręki! 

Przed Tobą udany tydzień, ale nie szukaj so-
bie na siłę kłopotów do rozwiązania. Skup się 
na swojej wygodzie i przyjemnościach. 

ogłoszenia

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy pokazać, 
ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować szerszemu 
społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szczególnym, 
prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


